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Hit és tudás kéz a kézben

A XXI. század embe-
re az internet vilá-

gában oly sok helyről 
tud tájékozódni a nagy-
világban, a környeze-
tében zajló események-
ről! Viszont az idősek, 
akiknek erre nincs le-
hetőségük, vagy nehe-
zen igazodnak el a vi-
lághálón, akik megszok-
ták, hogy nyomtatott új-
ságot olvasnak, ám eb-

ben a nehéz helyzetben 
kénytelenek voltak le-
mondani róla. Gondol-
junk rájuk! Lepjük meg 
nagyszüleinket, idősebb 
rokonainkat, a szom-
széd nénit vagy bácsit 
egy-egy újsággal, példá-
ul Kárpátinfóval, vagy 
Kárpátinfo-előfizetéssel! 
Az ő örömük minket is 
boldoggá tesz majd. Pró-
báljuk ki!

Idén 118 elsős diák 
kezdheti meg tanul-

mányait a II. Rákóczi Fe-
renc Kárpátaljai Magyar 
Főiskola Szakgimnázi-
umában, hangzott el az 
egyre népszerűbb okta-
tási intézmény tanévnyi-
tóján, melyre a hagyo-
mányoknak megfelelően 
ökumenikus istentiszte-

let keretében a beregszá-
szi római katolikus temp-
lomban került sor. Itt azt 
is megtudhattuk, hogy a 
tavalyi végzősök 80 %-a 
a továbbtanulás mellett 
döntött: jelentős részük 
a Rákóczi Főiskolán foly-
tatja a tanulmányait.

Bizonyára mindannyi-
an érezzük és tapasz-

taljuk azt a bizonytalansá-
got, amely az országban ki-
alakult helyzet miatt van. 
Szinte a nyár utolsó nap-
jaiig bizonytalan volt még 
az intézmények indulása is, 
és ahogyan előre nézünk, 
és emberi bizonyosságo-
kat keresünk, akkor is csak 
bizonytalan prognózisokat 
hallunk a tanévet illetőleg. 
Lehet-e így tanévet kezde-
ni? Lehet ilyen bizonyta-
lanságban teljes erőbe-
dobással oktatni, nevelni, 
mindent megtenni a jövő 
nemzedékéért? – tette fel 
a kérdést Tóth László, a 
Nagyberegi Református 
Líceum lelkészigazgató-
ja a Kárpátaljai Refor-
mátus Egyház közpon-
ti tanévnyitó istentiszte-
letén, melyre vasárnap 
a nagyberegi református 
templomban került sor.

A Kárpátaljai Református Egyház tanévnyitó istentiszteletén

A háború okozta 
zűrzavarban és 
sok-sok bizonyta-

lanságban sokan a szü-
lőföld elhagyása mellett 
döntöttek, ám a több-
ség itt maradt, tovább-
ra is helyben képzeli el 

boldogulását, s ezt a lehe-
tőséget kívánja megterem-
teni gyermekei számára 
is, hangzott el a Kárpát-
aljai Magyar Pedagógus-
szövetség (KMPSZ) köz-
ponti tanévnyitó ünnep-
ségén. A kisgejőci refor-

mátus templomban több 
száz pedagógus részvéte-
lével megtartott fórumon 
az előadók kiemelték: az-
zal, hogy – többek között 
a KMPSZ erőfeszítéseinek 
köszönhetően is – szep-
tember elsejétől iskoláink-

ban sikerült megterem-
teni a jelenléti oktatás 
feltételeit, sok magyar 
szülőt győztek meg róla, 
hogy van értelme a jövő 
itthoni tervezésének. 

A KMPSZ központi tanévnyitó ünnepségén
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Egyenest a cél felé
A Kárpátaljai Református Egyház tanévnyitó istentiszteletén

– Lehetséges, válaszolta meg 
a kérdést, mert a mi hatalmas 
Istenünk ezek között is gon-
doskodik rólunk. Küld embe-
ri segítséget, támogatást, elin-
dít bennünk jó gondolatokat, 
megáld bölcsességgel és így vá-
lik a nehéz időszak áldások-
nak az idejévé az életünkben. 
Vegyük ezt is észre és ezzel 
a lelkülettel induljunk neki 
annak, ami előttünk van az 
ige biztatásával: „...egyet te-
szek: ami mögöttem van, azt 
elfelejtve, ami pedig előttem 
van, annak nekifeszülve fu-
tok egyenest a cél felé, Isten 
mennyei elhívásának Krisz-
tus Jézusban adott jutalmá-
ért” (Filippi 3, 14) – bátorí-
tott Tóth László. 

Ünnepi igehirdetésében 
Zán Fábián Sándor, a Kárpátal-
jai Református Egyház (KRE) 
püspöke Mózes 5. könyvének 
8. fejezete alapján erősítette a 
jelenlévőket. Bár ma sokszor 
kilátástalannak tűnik a helyze-
tünk, sokszor úgy érezzük, ki-
szolgáltatottak vagyunk, sok-
szor félünk, de emlékezzünk 
vissza, mit cselekedett velünk 
az Úr, hogyan vezette eleinket, 
mint ment a megszabadított nép 
előtt a pusztában felhő- és tűz-
oszlopként. Megpróbálta népét, 
de velük volt, megsanyargatta, 
de meggyógyította, mannával 
etette, sziklából fakasztott vízzel 
itatta. Ő vezette őket a nagy és 
félelmetes pusztában, ahol mér-
ges kígyók és skorpiók vannak. 
A mi útjainkon is voltak „skor-
piók, kígyók”, de az Úr megse-

gített, adott bölcsességet, hogy 
felépíthessük intézményeinket, 
és ad segítőket, hogy fenntart-
hassuk iskoláinkat. Próbára tesz 
ma is, hogy végül jót tegyen ve-
lünk, hogy lássuk, mily nagy az 
Ő hatalma. Legyünk hálásak, 
hogy munkatársai lehetünk, tart-
suk meg parancsolatait, rende-
léseit, „az ő utain járj, és őt fél-
jed, mert jó földre visz be most 
téged Istened, az Úr”. Ő ad erőt 
ma is feladataink elvégzéséhez, 
ő ad erőt szeretni, az elesettet 
felemelni. Csak tekints az Úr-
nak szavára, tartsd meg paran-
csolatait, ne feledkezz meg róla, 
emlékezz arra, amit tanultál az ő 
rendeléseiből, s akkor célba érsz, 
tanácsolta az igehirdető. 

Erdei Péter, Magyarország 
Beregszászi Konzulátusának ve-
zető konzulja abbéli reményé-
nek adott hangot, hogy a mos-
tani jelenléti oktatás a normális 
élet felé indít bennünket. A há-
borús helyzetre utalva azt kíván-
ta, hogy a diákoknak ne olyan 
szavakkal gazdagodjon a szó-

kincsük, amiket csak a történe-
lemkönyvekből kellene megis-
merniük. A diplomata hangsúlyoz-
ta, hogy amint ezidáig, a Magyar 
Kormány ezután is minden támo-
gatást megad ahhoz, hogy Kárpát-
alján is normális keretekben foly-
jon az oktatás, ezzel is elősegítve 
a szülőföldön maradást. 

Pál Sándor, a Te is segíthetsz! 

Támogató Alapítvány kuratóriumi 
elnöke arról szólt, milyen többle-
tet adnak az egyházi oktatási in-
tézmények, ahol a tudás mellé út-
mutatást, tanítást is kapnak a diá-
kok. Ebben a bizonytalan világ-
ban még inkább szükséges Isten-
hez fordulni, hangsúlyozta. Jó ta-
nácsként Pál kolosséiakhoz írott 
leveléből vett igeszakaszt helyez-
te a diákok, tanárok szívére: „Ölt-
setek tehát magatokra – mint Isten 
választottai, szentek és szeretet-
tek – könyörületes szívet, jóságot, 
alázatot, szelídséget, türelmet. Vi-
seljétek el egymást, és bocsássatok 

meg egymásnak, ha valakinek pa-
nasza volna valaki ellen: ahogyan 
az Úr is megbocsátott nektek, úgy 
tegyetek ti is. Mindezek fölé pe-
dig öltsétek fel a szeretetet, mert 
az tökéletesen összefog mindent”.

Zán Fábián Sándor a 100. zsol-
tárral tanácsolta a tanévnyitó részt-
vevőit: „Szolgáljatok az Úrnak 
örömmel… Tudjátok meg, hogy 
az Úr az Isten! Ő alkotott minket, 
az övéi vagyunk: az ő népe és lege-
lőinek nyája… Adjatok hálát neki, 
áldjátok nevét! Mert jó az Úr, örök-
ké tart szeretete, és hűsége nemze-
dékről nemzedékre”. 

A KRE főgondnoka a reformá-
tus líceumok indulására, a csengeri 
évekre, majd a beregi líceum épí-
tésére emlékezett, kiemelve, men�-
nyire fontos, hogy hitben élő fia-
talokat neveljünk. Az elmúlt évek 
után az idei is nehézségek elé állí-
tott bennünket, emlékeztetett Nagy 
Béla, aki azt kérte, hogy minden-
kor Istent hívjuk segítségül, és az 
5Mózes 31, 8-cal bátorított: „Maga 
az Úr megy előtted, ő lesz veled. 
Nem hagy el téged, és nem ma-

rad el tőled. Ne félj hát, és ne 
rettegj!”

Tóth László, a KRE tanügyi 
bizottsága elnökének beszámo-
lójából megtudtuk, hogy minden 
nehézség ellenére sikerült lezár-
ni az elmúlt tanévet, a négy re-
formátus líceumban 122 végzős 
diák vehette át az érettségi bizo-
nyítványt, akik közül 114-en to-
vább folytatták a tanulmányai-
kat Kárpátalján, illetve Magyar-
országon. A mostani tanévet 534 
diákkal kezdték meg. Az elmúlt 
tanévben közel 8000 hittanos 
gyermek vehette kezébe az új 

tankönyveket és a hitoktatók az 
új tanterv szerint kezdhették meg 
a gyerekek tanítását a gyülekeze-
ti hitoktatásban, s idén folytat-
ják az új tanterv szerinti tanítást. 
Istennek hála, az egyházi intéz-
ményeink az utóbbi időben óvo-
dai csoportokkal is bővültek, az 
idei tanévet 228 kisgyerek kezd-
heti meg 8 intézményben, és még 
vannak olyan csoportok, amelyek 
megnyitásra várnak a közeljövő-
ben, számolt be Tóth László. Aki 
felhívta a figyelmet, milyen nagy 
felelősség és nagy kiváltság az, 
hogy keresztyén emberként ad-
hatjuk át az ismeretet, a tudást 
és közben ráiránythatjuk a fel-
növekvő nemzedék figyelmét 
arra, amit az ige így fogalmaz 
meg:  „Éppen ezért teljes igye-
kezettel törekedjetek arra, hogy 
hitetekben mutassátok meg az 
igaz emberséget, az igaz ember-
ségben ismeretet, az ismeretben 
önuralmat, az önuralomban áll-
hatatosságot, az állhatatosság-
ban kegyességet, a kegyesség-
ben testvéri szeretetet, a testvéri 
szeretetben pedig minden ember 
iránti szeretetet” (2Pt 1, 5–7). A 
hívő ember, aki a keresztyén ér-
tékrend által látja ezt a világot, 
soha nem fog annak elpusztítá-
sára törni, nem akarja ember-
társát eltaposni, hanem kifejezi 

és megéli a minden ember irán-
ti szeretetet, mert nemcsak az ér-
tékrend az, ami erre ösztönzi, ha-
nem az élő Istennel való élő kap-
csolata is, mondta. Ezért is há-
lás a szívünk, hogy a Kárpátal-
jai Református Egyház gyüleke-
zeteiben, óvodáiban, református 
líceumaiban az értékrend mel-
lett – amit mint keresztyének 
képviselünk – ott van a kapcso-
lat is, amit mint hívő emberek 
megélünk és felkínálunk azok-
nak, akik hozzánk jönnek: kap-
csolat az élő Istennel az Ő Fia, 
Jézus Krisztus által. Az értékrend 
fontos, az értékrend irányt mutat, 
de a kapcsolat által lesz valóban 
megélt és nem csak képvisel, fo-
galmazott Tóth László.

Az ünnepi tanévnyitó is-
tentiszteleten a négy reformá-
tus líceum – nagydobronyi, 
nagyberegi, péterfalvai és técsői 
– diákjai versekkel és énekekkel 
szolgáltak. Az alkalom Szilágyi 
Károly imájával, áldással és kö-
zös énekléssel ért véget. 

Marton Erzsébet

Példamutató helytállással
A KMPSZ központi tanévnyitó ünnepségén

Nehéz idők vannak mögöt-
tünk, s meglehet, még nehezebb 
idők jönnek, fogalmazott igehir-
detésében Nagy István reformá-
tus lelkész, aki arra biztatta a je-
lenlévőket, hogy az előttünk álló 
napok, hetek kihívásaihoz, azok 
leküzdéséhez forduljunk segítsé-
gért bizalommal a Mindenható-
hoz. Jó, ha tudjuk, hogy nekünk 
szerető és gondoskodó Istenünk 
van, aki minden körülmények kö-
zött a javunkat akarja, és oly ha-
talmas, hogy a legnagyobb bajo-
kat is képes megszüntetni. 

B o g á t h y  E l e o n ó r a ,  a 
Kisgejőci Egry Ferenc Líceum 
igazgatója a házigazdák nevében 
köszöntötte az egybegyűlteket, 
és bemutatta a Latorca partján 
fekvő, jelenleg 700 lelkes tele-
pülést, szólt a falu híres szülött-
jeiről, többek között Egry Fe-

renc harangöntő és Zselicky Jó-
zsef költő munkásságáról, illetve 
arról, hogy milyen gazdag kul-
turális életet élnek az itteniek. 

A bátorság nem a félelem hi-
ányából fakad, hanem a félelem 
legyőzéséből, emlékeztetett Nel-
son Mandela polgárjogi harcos 
szavaira Orosz Ildikó, a KMPSZ 
és a Rákóczi Főiskola elnöke. Bár 
meglehet, különböző az élethely-
zetünk, mi ezzel a ténnyel nap 
mint nap szembesülni kénysze-
rülünk, hisz más-más kihívások-
kal kell szembenéznie az egye-
dül élő nyugdíjasnak, és mással 
egy fiatal családapának. Ilyen kö-
rülmények közül minden elisme-
rés azoké, akik erőn felül teszik a 
dolgukat. Példamutató helytállás-
ról tettek mindeddig bizonyságot 
pedagógusaink, akik ugyanúgy 
vállalták a tanintézményükben 
elhelyezett menekültek megsegí-
tését, mint a nyári iskolák meg-
szervezését. Tudni kell, hogy a 
megye 64 magyar tannyelvű is-
kolája csatlakozott ahhoz a kez-
deményezéshez, melynek célja 
az alsó osztályos tanulók felzár-
kóztatásának a megszervezése. A 
további eredményekről szólva az 
elnökasszony kiemelte: a szünidő 
heteiben közel 1200 gyerek vett 
részt tehetséggondozó progra-
mokban, ahol a népi kultúrával, a 
művészetekkel, különböző sport-
ágakkal ismerkedtek behatóbban. 
A tanárok számára szervezett ha-
gyományos Nyári Kölcsey Peda-
gógusakadémia egyik legfőbb té-
mája idén az volt, hogy miként 
lehet a gyerekek számára élmén�-
nyé tenni a tanulást, s mi módon 
lehet kivédeni, csökkenteni a há-
ború okozta stresszt és félelmet. 
Ez pedagógust, szülőt és tanu-
lót egyaránt érint. Orosz Ildikó 
beszámolt arról is, hogy végre 
konstruktív kapcsolatot sikerült 
kialakítani az ukrán oktatási mi-

nisztérium vezető tisztségviselő-
ivel. Ennek köszönhetően népis-
mereti tárgyak is szerepelnek az 
elfogadott tantervben, s ezek ré-
vén erősíthetjük gyerekeink ma-
gyar identitását. 

Hiszem, hogy ez a szom-
bat a bátor kiállás napjaként vo-
nul majd be a kárpátaljai magyar 
pedagógustársdadalom történeté-
be, hisz az itteni tanárok és taní-
tók hitet tettek a szülőföldön való 
boldogulás mellett, s minden ere-
jükkel a továbbiakban azon fára-
doznak, hogy neveltjeik örömet 
találjanak a tanulásban, hangsú-
lyozta ünnepi beszédében Szi- 
lágyi Péter, a Nemzetpolitikai Ál-
lamtitkárság helyettes államtit-
kára. Elismerés illeti a kárpátal-
jai magyar pedagógusokat azért, 
hogy meg tudták őrizni a kisebb-
ségi oktatás versenyképességét, 
mondta. A bátorság ma az egyik 
legfontosabb hívó szó, hisz azé a 

nemzeté a jövő, amelyik a nehéz 
helyzetekben is megteremti ma-
gának a továbblépés, a boldogu-
lás feltételeit. Az anyaország ed-
dig is kitüntetett figyelemmel kí-
sérte a kárpátaljai magyar nem-
zetrész sorsának alakulását, s még 
inkább így lesz ez a jövőben. Mi 
együtt vagyunk erősek, mutatott 
rá a magyarországi politikus. 

Köszöntötte az egybegyűl-
teket Lászlófy Pál István, a Ro-
mániai Magyar Pedagógusszö-
vetség tiszteletbeli elnöke, aki 
kitartásra biztatta itteni kollégá-
it. Ahogy ő fogalmazott: a nagy-
péntek után a húsvét jő.

A tanári munka hivatás – er-
ről osztotta meg gondolatait a 
jelenlevőkkel Berta Mária, a 
Tiszasalamoni Gimnázium nyu-
galmazott biológiatanára. Mit 
kell tennem azért, hogy jó ta-
nár legyek? Sidó Evelynnek, a 
Nagydobronyi Református Lí-
ceum fiatal kémitanárának az a 
határozott meggyőződése, hogy 
a jó pedagógus legfőbb ismérvei 
a következők: végtelen türelem-
mel bír, világos beszédű, igaz-
ságos, és pozitívan tudja moti-
válni a kevésbé szorgalmas ta-
nulókat is. 

A KMPSZ központi tanév-
nyitóját a helyi Gyöngykaláris 
Kórusiskola előadása, illetve a 
Kikelet együttes énekszolgála-
ta foglalta keretbe. Bogáthy-Gál 
Boglárka Gál Zoltán Ima a peda-
gógusokért versét mondta el. A 
helyi elsősök zenés-verses ös�-
szeállítással köszöntötték a részt-
vevőket, majd tanszercsomagot 
vehettek át Szilágyi Pétertől és 
Orosz Ildikótól. Végezetül a tör-
ténelmi egyházak jelen lévő kép-
viselői a Mindenható áldását kér-
ték a pedagógusokra, neveltjeik-
re, Kárpátalja sokat szenvedett 
magyar népére. 

Kovács Elemér
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A Karácsfalvai Sztojka Sándor 
Görögkatolikus Líceum augusz-
tus 31-én tartotta 20. tanévnyi-
tó ünnepségét a karácsfalvai 
görögkatolikus templomban.

A líceum diákjai, tanárai, 
munkatársai, valamint a hozzá-
tartozók Szent Liturgia kereté-
ben adtak hálát az új tanév kez-
detéért. Az eseményt megtisztel-
te jelenlétével: dr. Gyebnár Ist-

ván, Magyarország Beregszá-
szi Konzulátusának ideiglenes 
ügyvivője, dr. Orosz Ildikó, a II. 
Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Ma-
gyar Főiskola elnök asszonya, 
Demkó Ferenc püspöki helynök, 
a Beregszászi Esperesi Kerület 
görögkatolikus esperese, illetve 
a Beregszászi Magyar Esperesi 
Kerület jelen lévő papsága.

A kerület helynöke, Demkó 
Ferenc szentbeszédében arra 
hívta fel a jelenlévők figyelmét, 
hogy erős és bátor emberként te-
kintsenek az elkövetkező tanév-
re. Ehhez azonban szükség van 
hitre és bizalomra. 

Jubileumi tanévnyitó Karácsfalván

„Tarts ki abban, amit tanultál 
és amiről meggyőződtél...”

A szertartás végén az intéz-
mény 62 új diákja esküt tett ar-
ról, hogy életüket Istennek, a ha-
zának és a tudományoknak szen-
telik, szüleiket, tanáraikat tiszte-
lik, diáktársaik iránt testvéri sze-
retettel viseltetnek, az iskola ha-
gyományait ápolják, törvényeit 
megtartják. 

A Szent Liturgia után Ma-
gyarország Beregszászi Konzu-

látusának ideiglenes ügyvivője, 
dr. Gyebnár István és a II. Rá-
kóczi Ferenc Kárpátaljai Ma-
gyar Főiskola elnökasszonya, 
dr. Orosz Ildikó is köszöntötte 
az egybegyűlteket.

Tóth Jenő, a líceum intéz-
ményvezetője, beszédében meg-
köszönte a szülőknek a líceum 
irányába szavazott bizalmát. Is-
ten segítségét és áldását kérte az 
elkövetkező tanévre. 

Végezetül Magyar Vita, a lí-
ceum igazgatója megnyitotta a 
2022/2023-as tanévet.

Forrás: facebook.com/
sztojkaliceum/

Reményik Sándor közel száz esz-
tendővel ezelőtt megfogalmazott 
intelmei – „Ne hagyjátok a temp-
lomot, a templomot s az iskolát!” 
– a mostani időkre is érvényesek.

Ezek a szavak nem lehetné-
nek napjainkban sem aktuálisab-
bak, hiszen olyan világot élünk, 
hogy az egyházi életünk megélé-
se és gyakorlása mellett manap-
ság még a gyermekeink felnőt-
té érésében döntő szerepet játszó 
iskola intézménye is komoly ve-
szélyben van. 

Hálaadó tanévnyitó istentisztelet Badalóban

Mert én veled vagyok, 
megőrizlek téged…

Különleges a mai nap, hisz a 
líceum számára egy új korszak 
kezdete. Mindig új kihívásokkal 
kell szembenézni és alkalmaz-
kodni hozzájuk, ami bizony nem 
kis munkát, kitartást, erőfeszítést 
követel a pedagógusoktól és a di-
ákoktól egyaránt. „Az idei tanév-
nyitó valóban más, mint minden 
eddigi a történetünk során: ma 
először köszönthetünk tanintéz-

ményünk falai között olyan első 
osztályt, amelynek 6–7 éves gye-
rekek a tagjai. De változást jelent 
a mai nap azon új diákok számára 
is, akik tanulmányaik 5. évfolya-
mába lépve most egy új iskolát, 
új világot ismernek meg a Bereg-
szászi Bethlen Gábor Líceumban. 
Iskolánk népes családjának min-
den tagja számára nagy változást 
hoz, hogy soraikat új „kistestvé-
rek” gyarapítják, s akiket tavaly 
elsősökként köszöntöttünk, a mai 
nappal a 6. osztályba lépnek, s 
minden további évfolyamunk di-
ákjai is követik osztályuk „átke-
resztelését”. Az elnevezés új, de 

Iskolakezdés a Beregszászi Bethlen Gábor Líceumban

Új név, változatlan szellemiség
Rendhagyó tanévet kezdhettek meg idén az ukrajnai iskolákban, 
így a kárpátaljai magyar tanintézményekben is. Az országban dúló 
harcok miatt iskolák szűntek meg, sokan menekülni kényszerül-
tek a fegyverek elől, de sajnos a háború árnyékában ülhettek isko-
lapadba azok is, akik olyan vidéken élnek, ahol nem hallatszanak 
a robbanások, de megszólalnak a légiriadó szirénái, így az oktatá-
si-nevelési intézmények diákjai, pedagógusai óvóhelyre kell men-
jenek. Ehhez a tanévkezdésre mindenütt ki kellett alakítani ezeket. 
Emellett van, ahol új struktúrában kezdték meg az iskolai évet. Így 
a Beregszászi Bethlen Gábor Líceumban is, ahol idén a hat-hétéves 
kisiskolások előtt is megnyílt a kapu.

a szellemiség, a célkitűzések válto-
zatlanok: a bethlenesek – a diákok, 
a tanáraik és a szülői közösség – to-
vábbra is a tudás értékeinek, a ma-
gyar kultúra kincseinek megisme-
résén, megőrzésén, továbbadásán 
és kamatoztatásán fognak dolgozni, 
ahogyan eddig is, immár több mint 
30 éve” – hangzott el a tanévnyitón. 
Szabó Árpád beszámolt arról, hogy 
a háború rányomta a bélyegét az 

idei tanévkezdésre: néhány tanár el-
hagyta az intézményt, és vannak di-
ákok, akik szüleikkel külföldön tar-
tózkodnak, így a most beinduló je-
lenléti oktatás mellett ők online for-
mában fogják folytatni tanulmánya-
ikat. Az igazgató abbéli reményének 
adott hangot, hogy együtt – szülők, 
diákok, tanárok – minden nehézsé-
get legyőzve, bízva a szebb jövő-
ben, elérik céljaikat. „S mi bízunk, 
hisz építkezünk a háború ellenére. 
Mi építkezünk a Magyar Kormány 
segítségével, ez azt jelenti, hogy 
vannak segítőink, tehát van remény 
is. A jó Istenbe vetett hitünkkel én 
hiszem, hogy minden nehézséget le-

győzve egy eredményekben gaz-
dag tanév előtt állunk, amelyhez 
kívánok mindenkinek sok sikert, 
diáknak, szülőnek, tanárnak egy-
aránt” – mondta Szabó Árpád.

A továbbiakban Gricza Ka-
milla Anna és Nagy Natália a 
végzősök nevében köszöntötte 
az intézmény új diákjait, majd 
a tizenegyedikesek ajándékok-
kal kedveskedtek a legkisebbek-
nek, akik mindezt kedves műsor-
ral köszönték meg.

„A tudás olyan hatalom, 
amelyet senki nem tud elvenni 
tőlünk, és egyedül a kiművelt 
emberfők képesek megváltoz-
tatni ezt a világot” – fogalma-
zott köszöntőjében Molnár-
Friedrich Szilvia, Magyaror-
szág Beregszászi Konzulátusá-
nak konzulja. Zubánics László, 
az UMDSZ elnöke, az Ungvári 
Nemzeti Egyetem Ukrán–Ma-
gyar Oktatási-Tudományos In-
tézetének dékánhelyettese kö-
szöntőjében elismeréssel szólt 
a Bethlen Líceum eredményes-
ségéről: a különböző megyei és 
országos tantárgyi vetélkedő-
kön elért eredményeknek kö-
szönhetően az elmúlt tanévben 
Kárpátalja legjobb 10 iskolája 
között a 7. helyen végzett, így 
a magyar nyelv és kultúra ápo-
lása szempontjából végvárrá 
lett ez a tanintézmény. Elisme-
réssel szólt a korábban Bereg-
szászi Bethlen Gábor Magyar 
Gimnáziumnak nevezett in-
tézmény munkájáról Gerevich 
János, az ADVANCE Kárpát-
aljai Tanácsadó és Fejlesztő 
Központ, az Ökumenikus Se-
gélyszervezet ukrajnai-kárpát-
aljai kirendeltségének vezető-
je is. Az elmúlt harminc évben 
nyolc-, majd az oktatási tör-
vény változása miatt hétosz-
tályos gimnáziumként az is-
kola teljesítette feladatát, na-
gyon sok tehetséges fiatalnak 
adott olyan tudást, amelynek 
köszönhetően Kárpátalján és 
a világ sok országában sikeres 
karriereket futottak be, mondta.

Végezetül a történelmi egy-
házak jelenlévő képviselői imád-
koztak a most induló tanév za-
vartalanságáért és sikeréért, és 
kérték Isten áldását diákok, ta-
nárok életére. 

Kovács Erzsébet

Ebben a helyzetben egyedüli 
reményként csakis az Istenbe ve-
tett hit és a tőle elkért áldás segít-
het átvészelni a vészterhes időket.

Ezen a vasárnapon az ősi 

badalói református templom-
ban hálaadó istentisztelet ke-
retében kaptak útravalói ál-
dást a XXI. század eddigi talán 
legmegpróbáltatóbb tanévét el-
kezdő gyermekeink, akiket Sápi 
Zsolt lelkipásztor gyülekeze-
ti közösségben látott el lelki út-
ravalóval.

Mint ahogy az istentiszte-
let legfőbb üzenetének számí-
tó vezérigében (1Mózes 28, 15) 
–,,Mert én veled vagyok, meg-
őrizlek téged akárhová mégy, és 
visszahozlak erre a földre. Bi-
zony, nem hagylak el, amíg nem 
teljesítem, amit megígértem ne-
ked” – elhangzott, nehéz, embert 
próbáló időket élünk. De ebben 
a helyzetben sem tehetünk mást, 
mint Istenben bízni, és gyerme-
keinket is arra nevelni, hogy Isten 
dicsőségére, nemzetünk javára, 
társadalmunk épülésére éljenek, 
és a szülők, nagyszülők örömé-
re éljék meg a mindennapokat!

Mint az alkalmon elhang-
zott, az idén szinte minden okta-
tási intézményünkben kevesebb 
gyermek kezdi majd meg tanul-
mányait, hiszen a több mint fél 
éve dúló háború miatt sokan arra 
kényszerültek, hogy az anyaor-
szágban folytassák, vagy kezd-
jék el az iskolát, óvodát. Sok 
család kényszerült ilyen fontos 
döntés meghozatalára, de tud-
niuk kell, hogy mindenkit haza-
várnak, és egyedül az imádság 
lelkülete az, ami ezt a népünket 
sújtó akadályt leküzdheti.

Isten áldása kísérje minden 
itthon és távolban tanévet kez-
dő kárpátaljai gyermek életútját!

Jakab Lajos presbiter

A nők katonai nyilvántartásba 
vétele önkéntességi alapon tör-
ténik majd, és nem igaz, hogy a 
nők bizonyos szakmák szerinti 
regisztrációja kötelező lesz – kö-
zölte Hanna Maljar ukrán védel-
mi miniszterhelyettes Facebook-
oldalán szeptember 4-én.

Maljar emlékeztetett arra, hogy 
a védelmi minisztérium javaslato-
kat dolgozott ki és nyújtott be a 
Legfelsőbb Tanácsnak a katonai 
szolgálatról és a hadkötelezettség-
ről szóló törvény módosítására a 
nők katonai nyilvántartásba véte-
lének önkéntességével kapcsolat-
ban, számol be a Kárpátalja.ma. A 
miniszterhelyettes kiemelte, hogy 
a nők katonai nyilvántartásba véte-
lét törvény írja elő, így a Védelmi 
Minisztérium és a vezérkar önálló-
an nem módosíthatja azt, mert ez a 
Legfelső Tanács hatásköre. Ha mó-
dosításokat fogadnak el, a védelmi 

Maljar: ne terjesszenek álhíreket a nők 
katonai nyilvántartásba vételéről

hivatalok végrehajtják azokat – tet-
te hozzá.

A védelmi miniszterhelyet-
tes szerint ma már nincs sürgős 
szükség a katonai nyilvántartás-
ba vett nők számának jelentős 
növelésére. Ugyanakkor a fegy-
veres erőknek továbbra is szük-
ségük van orvosi, a rádiótechni-
kai és az élelmiszer-technológi-
ai szakterületek szakembereire. 
Ezért a törvénymódosítások el-
fogadása esetén a vezérkar mó-
dosítja a nők katonai nyilvántar-
tásbeli szakterületeinek a listáját, 
és az optimális igényszintre csök-
kenti a jegyzéket.

Maljar ismét kiemelte, hogy 
önkéntes katonai nyilvántartásba 
vételről van szó. „Szeretnék em-
lékeztetni mindenkit, hogy 2014 
óta egyetlen nőt sem küldtek erő-
szakkal a frontra, csak a saját bele-
egyezésével” – írta Hanna Maljar.

Egy hét alatt 60 újszülött látott 
napvilágot a munkácsi Szent 
Márton Kórházban – közölte 
a kórház a Facebook-oldalán. A 
gyermekek között 36 kisfiú és 24 
kislány van.

A közlemény szerint a kismamák 
közül 14-en Munkács városából, 24-
en a Munkácsi járásból, 22-en más 

Bébibumm Munkácson: 60 gyerek 
született az elmúlt héten

járásokból származnak. 9 kismama a 
háborús övezetekből menekült Kár-
pátaljára, írja a Kárpátalja.ma.

A kórház hangsúlyozza, hogy a 
jelen körülmények között Ukrajna 
bármely területéről érkező kisma-
mák számára ingyenes az orvosi el-
látás a nap 24 órájában a hét min-
den napján.
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 A községnek régóta nincs 
óvodája, így a helybeliek már na-
gyon várják, hogy az intézmény 
kapui megnyíljanak a kisgyere-
kek előtt, hangsúlyozta a meg-
nyitón Orosz Ildikó, a KMPSZ 
és a Rákóczi Főiskola elnöke. 
Erre várhatóan már októberben 
sor kerül. Orosz Ildikó kiemel-
te: a háborús körülmények el-
lenére lehetőséget kell teremte-
ni közösségeink normális élet-
feltételeinek megteremtéséhez, 
s ehhez szervesen hozzátartozik 
egy ilyen fontos intézmény. Most 
már csak a helybélieken múlik, 
hogy mennyire lesz gyermekzsi-
vajtól hangos ez a porta. 

Magyarként megmaradni a 
szülőföldön csak úgy lehetséges, 
ha az óvodától a felsőoktatási in-
tézményekig biztosítjuk az anya-
nyelvi oktatást, hangsúlyozta az 
átadón Szilágyi Péter nemzetpo-
litikáért felelős helyettes állam-
titkár. Aki beszámolt róla, hogy 
2016 óta szerte a Kárpát-meden-
cében 900 ilyen intézmény épült, 
illetve újult meg. Ezen belül Kár-
pátalján száz ilyen jellegű beru-
házást sikerült megvalósítani. A 
Magyar Kormány továbbra is 

Újabb egységgel bővült a P. Frangepán Katalin hálózat

Átadták a homoki óvodát
A P. Frangepán Katalin Gimnáziumi Hálózat néhány évvel ezelőtt 
azért jött létre, hogy óvodák és más alapfokú oktatási intézmények 
üzemeltetésével hozzájáruljon a kárpátaljai magyar nyelvű okta-
tás és nevelés fejlesztéséhez. Jellemző módon az intézmény elsősor-
ban a szórványban fejti ki áldásos tevékenységét. Az elmúlt szom-
baton került sor a homoki óvoda átadására, amely sorrendben im-
már a kilencedik ilyen jellegű objektum. A több mint tizenhárom 
millió hrivnya értékű beruházásnak köszönhetően az egykori csa-
ládi házban két óvodai csoport, tehát mintegy ötven fő elhelyezé-
sére nyílik lehetőség. A projekt a Kárpát-medencei óvodafejleszté-
si program keretében valósult meg.

minden támogatást megad ahhoz, 
hogy a megye magyarsága otthon 
érezze magát a szülőföldjén. Mi 

ezt az óvodát a jövőnek emeltük, 
de a jelennek akarunk üzenni vele. 
Mégpedig azt, hogy dacára a je-
lenlegi háborús helyzetnek, dacá-
ra a válságnak, hiszünk a kárpát-
aljai magyarság jövőjében – hang-
súlyozta Szilágyi Péter.

Jakab Andrea, a P. Frangepán 
Katalin Gimnáziumi Hálózat 
megbízott igazgatója egy régi 

mondást idézve arra emlékez-
tetett, hogy akkor jó a világ, 
ha abban jó gyermeknek len-
ni. A háború ellenére megfe-
lelő körülményeket kívánunk 
biztosítani a kicsinyek számá-
ra. Az igazgató arra is felhív-
ta a figyelmet, hogy az óvoda 
nem csupán egy oktatási-neve-
lési intézmény, hanem egyben 
egy olyan közösségi tér is, ahol 
a gyerekek elsajátítják a társas 
kapcsolatok alapjait, megtanul-
ják a közösségi beilleszkedés és 
normák legfontosabb szabálya-
it, mások elfogadását, egymás 
tiszteletét. Vacsilja Tatyjana, a 
Homoki kistérség polgármeste-
re pedig arról szólt, hogy a há-
ború okozta sok-sok szomorú-
ság mellett lám, vannak az éle-

tünkben örömteli események is. 
A mostani óvodaátadás minden-
képpen ezek közé tartozik. 

A tájékoztatótábla leleple-
zése és a szalag átvágása után a 
történelmi egyházak jelen lévő 
képviselői áldást kértek az in-
tézmény leendő lakói, valamint 
az itt dolgozók életére.

Kovács Elemér

„És eljegyezlek téged magam-
nak örökre, és pedig igazság-
gal és ítélettel, kegyelemmel és 
irgalommal jegyezlek el. Bi-
zony hittel jegyezlek el téged 
magamnak, és megismered az 
Urat.” (Hóseás 2, 18–19)

Isten úgy beszél népéről, 
mint egy kedves, tiszta szűz le-
ányról, akibe beleszeretett és el-
jegyzi magának, örökre. „Bizony 
hittel jegyezlek el magamnak, és 
megismered az Urat.” Miért kell 
hit a jegyességhez? Nem elég a 
szerelem? Miért kell igazsággal 
és ítélettel, kegyelemmel és irga-
lommal eljegyezni?

Isten választottja, kedves 
népe elfordult és vétkezett, a po-
gányok bálványait imádta. Szíve 
megkeményedett és gonosz élet-
formát választott magának. Isten 
szíve, szeretete nem változott. 
Változatlanul szerette népét, fi-
gyelemmel kísérte életét. Fájt a 
szíve és bánkódott a nép elfordu-
lása, bűne miatt. A bálványimá-
dással együtt paráznává is lettek 
lelkükben, hűtlenné váltak  és 
megcsalták az egy igaz Istent. A 
paráznaságot pedig nem tűri Is-
ten. Tehát paráznákká lettek lel-
kükben és testükben is, mert a 
bálványimádással együtt járt a 
testi paráználkodás is. A bálvány 
templomok „papnőket” tartottak 
erre a célra.

Milyen veszélyes, ha a nép 
átveszi, követi, elfogadja, gyako-
rolja a világ, a pogányság szoká-
sait! Isten  népének egészen más 
az értékrendszere, miért kívánták 
meg a világot?

Kicsiben kezdődött. Először 
megtanulták a szomszéd pogány 
asszonyok ételreceptjeit, a „fo-
nott mazsolás kalácsot”, amivel 
a bálvány istennek áldoztak. A 
húsokat, amiről Isten azt mond-
ja, hogy ne fogyasszátok, mert az 
tisztátalan. Majd a fiatalok együtt 
szórakoztak... Udvaroltak, végül 
összeházasodtak! 

Mit tanult a pogány anyától 
született gyermek? Pogányságot, 
bálványimádást. Mit tanultak az 
unokák? Már el is felejtették az 
egy igaz Istent!

Amikor Isten azt mondja, 
hogy NE! – az halálosan komoly 
dolog. Ő féltő szeretetből véd, óv 
a bukástól, a bűntől. Ezért szól, 
tanít, tanácsol és parancsol elő-
re: „Ne legyenek idegen istene-
id én előttem!” Nem lehetnek 
bálványkáid én előttem, vagy 
én helyettem! „Ne hajtsd fele-
más igába a fejed!” Pogánnyal, 
hitetlennel ne házasodjatok! „Ne 
egyétek, de még ne is érintsétek 
azt, ami tisztátalan!”...

Isten tudta, hogy mi le-
het a következménye egy ki-
csi engedetlenségnek. S még-
is, az Ő választott népe elfor-
dult tőle. Elfelejtették a sok 
áldást, csodákat, szabadítást, 
amit tapasztaltak, átéltek ők 
maguk és őseik.

 Miért szerette még ezek 
után is Isten ezt a népet? Mi-
ért nem haragudott rájuk, mi-
ért nem utálta meg, gyűlölte a 
gonoszságáért? Mert Isten nem 
változik, nem ember Ő, hogy 
hazudjon! Ő választotta magá-
nak ezt a népet, ELJEGYEZ-
TE magának ÖRÖK szeretet-
tel! Hogyan változna meg az Ő 

Az Úr jegyese vagy
szíve? Szomorú volt, fájt a nép 
engedetlensége, de nem dobta 
el magától és nem bontotta fel 
a jegyességet, még a gonoszsá-
ga ellenére sem! 

Mekkora nagy az Isten tü-
relme! Meddig képes elmenni 
a szeretetével? A halálig! Is-
ten halálos szeretettel szeret-
te az embert és ezért önmagát 
adta, áldozta fel a Golgotán, a 
kereszten! Hittel jegyezte el az 
Ő népét! Örökre jegyezte el, 
ezért felbonthatatlan jegyesség 
ez! Igazsággal és ítélettel! Jaj, 
mit jelent ez? A bűnnek követ-
kezménye, nyoma van, minden 
ember életében... És ez az íté-
let. A vétkesnek meg kell hal-
nia! Ez része az Isten igazsá-
gos ítéletének! De kegyelem-
mel és irgalommal hajol az Ő 
megtérő, bűnbánó  szerelmé-
hez, népéhez!

Megtért a nép? Eszébe vette 
az ember, hogy milyen áldozatot 
hozott Isten az Ő jegyességéért, 
a szövetségéért? Mindenki, aki 
feleszmél elveszett állapotában, 
és irgalomért, kegyelemért for-
dul Istenhez, Ő készséggel meg-
bocsát, visszafogad és  áldásával 
halmozza el választottja lelkét, 
szívét. Ő szeret! Ő hűséges és az 
Ő szeretete örökké tart.

Szenvedsz,  kedves Ol-
vasóm? Van miért szenved-
ni! Ilyen hűséget, megbocsá-
tást,  szeretetet,  elfogadást 
mi emberek képtelenek va-
gyunk egymásnak adni. Gya-
nakszunk, sebeinket nézeget-
jük és a múltat siratjuk. Íté-
letet várunk és kívánunk az 
ellenünk vétkezőknek! Jézus 
pedig azt tanította: „Bocsásd 
meg a mi vétkeinket, mikép-
pen mi is  megbocsátunk az el-
lenünk vétkezőknek!” Megbo-
csátani nehéz, együtt élni az 
ellenünk vétkezővel, elfogad-
ni és örök szeretettel kitartóan 
szeretni – képtelenség a ma-
gunk erejéből! Isten kegyel-
me és a Szentlelkének erejé-
re van szükségünk.

Isten pedig együtt él veled 
és velem, pedig mennyit vé-
tettünk ellene, milyen sokszor 
hűtlenné lettünk Őhozzá, elfor-
dultunk tőle... Isten nem bontja 
fel az Ő szeretetét, hűségét, je-
gyességét veled és velem. Ké-
szít a menyegzőre! Igen, fe-
hér ruhát ad ránk, olyan tisztát, 
amit az Ő kegyelme és szerete-
te választott és az Úr Jézus, Is-
ten egyetlen Fia, az Ő vérével 
fizetett ki!

Menyasszony testvérem, 
menyasszony nép! Milyennek 
kéne lennünk ehhez a csodála-
tosan szerető hűséges, igaz Is-
tenhez? Próbáljunk hűségeseb-
ben élni ezután!

Felfoghatatlan előttem a Te 
kegyelmed, türelmed, megbocsá-
tó-elfogadó szereteted, Istenem. 
Segíts emlékezni, hogy a Te je-
gyesed vagyok. Uram, nem aka-
rok vétkezni ellened, könyörülj 
rajtam, segíts, kérlek! Készíts 
fel, Úr Jézusom, hogy felékesí-
tett menyasszonyként jelenhes-
sek meg a Te országodban. Sze-
retlek, Uram. Ámen.

(Morzsák 4., 2006)
dr. Tapolyainé 
Bartha Gizella

A Halábori Református Egy-
házközségben augusztus 22. 
és 26. között tartották meg 
a Vakációs bibliahetet, mely 
családi nappal záródott. A 
gyülekezeten belül ez ko-
moly előkészületet vett igény-
be ugyanis a háborús helyzet 
miatt a gyülekezetben meg-
fogytak a munkatársak. Még-
is, amint arról a helyi lelki-
pásztor, Dénes-Zsukovszky 
Elemér beszámolt, a gyüle-
kezet szívvel lélekkel készült 
erre az eseményre, hogy hálát 
adjon az elvégzett munkáért. 
A kis közösségen belül min-
den munka imádságos háttér-
ből indul, melyet követnek a 
konkrét tettek. Bár a gyüle-
kezet sok nehézséggel találta 
szembe magát az elmúlt fél 
évben, mégis sikerült felújí-
tani a parókián egy közösségi 
termet. A tábornak is imádsá-
gos háttere volt, hogy az oda 
megérkező gyermekek való-
ban ne csupán élményben, de 
lelkiekben is gazdagodjanak. 

A Vakációs bibliahetet csa-
ládi nap zárta, mely maradan-
dó élmény volt az egyház-
község számára. A lelkipász-
tor az igehirdetésben kiemel-
ten hangsúlyozta, hogy a gyü-
lekezet, a gyermek és a család 
Isten ajándékai. Ezért a ne-
héz és terhekkel teli időkben a 
gyülekezetben úgy kell tekin-
tenünk egymásra, mint test-

Családi nap Haláboron

Isten ajándéka a gyermek, 
Isten ajándéka a család!

vérekre, mint egy nagy család-
ra. Hiszen a lelki közösség egy 
olyan család, ahol helye van an-
nak, aki hálát szeretne adni, de 
helye van a bajban a nyomorú-
ságban lévő embernek, és he-
lye van mindenkinek, aki ma-

gányos, magára maradt. Ezek-
ben a nehéz helyzetekben jön 
rá az ember, hogy mindaz, ami 
sokszor természetes, most még 
inkább Isten ajándékaként mu-
tatkozik meg. Mivel a Kárpát-
aljai Református Egyházkerület 
a 2022-es esztendőt a hálaadás 
évének nyilvánította, így a gyü-
lekezet közössége is igyekezett 
fölfedezni és észrevenni mind-
azt, ami hálaadásra indítja. 

A családi nap a lelkipásztor 
elmondása szerint egy olyan ese-

mény volt a gyülekezet életé-
ben, melyre már régóta vágy-
tak az egyháztagok. A hábo-
rú előtt is ki volt tűzve a dá-
tum, de akkor még nem tudták, 
hogy mennyire fontos és meg-
határozó lesz ez ebben az esz-
tendőben. Az alkalmon a va-
sárnapi istentiszteleten részt-
vevők mindnyájan ott voltak. 
Látható és érezhető volt mind 
a gyermekek, mind a felnőttek 
öröme hiszen ez egy olyan nap 
volt, amit számukra szerveztek 
meg. Amikor, ha rövid időre is, 
de egy kissé elfeledhették a jó 

beszélgetések által a minden-
napi problémákat. A gyerme-
kek számára külön öröm volt 
a kézművesstand, az arcfestés, 
no meg az ingyen vattacukor. 
A családi nap a gyermekek szá-
mára ajándékosztással záródott. 

Ezúttal is köszönet a Bethlen 
Gábor Alapkezelő Zrt.-nek a tá-
mogatásért, valamint Nagy Bé-
lának, a KRE főgondnokának a 
gyermekek számára biztosított 
ajándékokért.

-kósa-
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Az iskolakezdést megelőző-
en Radírozzuk ki a különbsége-
ket! elnevezéssel idén is meg-
hirdették iskolatáska- és tanszer-
gyűjtő akciójukat, hogy a nehéz 
helyzetben lévő családok szá-
mára megkönnyítsék a tanév-

kezdést. Száz kárpátaljai isko-
lásnak is hoztak az adomány-
ból, melynek átadására szep-
tember elsején a Nagyberegi Re-
formátus Líceumban került sor. 
Mint Dobis-Lucski Zsófiától, az 

Iskolatáskák és tanszerek a Magyar Református Szeretetszolgálattól

Radírozzuk ki a különbségeket!
A hit cselekedet nélkül mit sem ér. „Mert ahogyan a test halott a lé-
lek nélkül, ugyanúgy a hit is halott cselekedetek nélkül” – olvassuk 
a Jakab 2, 26-ban. A Magyar Református Szeretetszolgálat (MRSZ) 
immáron hosszú évek óta cselekvő szeretettel van jelen a kárpátal-
jaiak életében. Jobb adni, hirdeti a jelmondatuk is. Ezt sokan vall-
ják velük együtt, így sikerül olyan gyűjtési akciókat szervezni, ame-
lyekbe mind többen kapcsolódnak be, hogy segítséget nyújtsanak 
a nehezebb sorban élőkön. 

MRSZ kommunikációs vezetőjétől 
megtudtuk, a program keretében 
idén 1100 magyarországi kisdiák 
iskolakezdését segítették, olyan 
családokat is, melyek a háború elől 
menekültek Magyarországra. Száz 
megtöltött iskolatáskát pedig Kár-

pátaljára hoztak el, ezeket a négy 
református líceum diákjai között 
osztják szét. Minden táska 30 ezer 
forint értékű a benne lévő tansze-
rekkel együtt, elsősorban első év-
folyamos líceumi diákok számá-

ra szükséges eszközöket válasz-
tottak. Az volt a célkitűzésünk, 
hogy olyan támogatást nyújt-
sunk a családoknak, hogy szep-
tember elsejére minden rendelke-
zésre álljon ahhoz, hogy a gye-
rekek örömmel tudják elkezdeni 
az új tanévet, mondta az MRSZ 
kommunikációs vezetője.

A Nagyberegi Református 
Líceum elsősei leplezetlen öröm-
mel vették át az ajándékokat az 
MRSZ szeretetpostásaitól és 
Nagy Bélától, a Kárpátaljai Re-
formátus Egyház főgondnoká-
tól. Aki hálásan mondott köszö-
netet az adományért, és hangsú-
lyozta: a mostani háborús hely-
zetben nagyon fontos megtapasz-
talnunk Isten gondviselő szerete-
tét, hogy testvéreinken keresz-
tül gondoskodik azokról a gyer-
mekekről, akik nehéz sorban él-
nek, és családjuk anyagi helyze-
te esetleg nem engedi meg, hogy 
ilyen gazdagon megtöltött tás-
kát vásároljanak gyermeküknek.  

A támogatásért  köszö-
netet mondott Tóth László, a 
Nagyberegi Református Líce-
um lelkész-igazgatója is, aki szép 
gesztusnak nevezte az MRSZ 
újabb segítségnyújtó szeretetak-
cióját, emellett ez a nehezebb kö-
rülmények között élő gyermekek 
szüleinek is nagyon nagy segítség, 
hisz az iskolakezdés ma nem olcsó 
mulatság, az jelentősen megterhe-
li a családi költségvetést.

Kovács Erzsébet

„Nekem a Balaton a Riviéra” – 
szól az ismert sláger, és valóban, 
a Kárpátaljai Szövetség tagjai 
számára a Balatont a Riviéra 
Hotelben évente megrendezés-
re kerülő találkozó jelenti. Ál-
talában minden év szeptembe-
rének első felében rendezik meg 
az összejövetelt, idén szeptem-
ber 2. között és 4 a már har-

minckettedik találkozóra került 
sor.  A szövetség idén is ingye-
nes buszt biztosított a Kárpátal-
járól érkezett vendégek számá-
ra. Ez arra jó alkalomnak bizo-
nyult, hogy az emberek néhány 
napra maguk mögött tudhassák 
a háborúval terhelt mindenna-
pokat. A vendégek péntek dél-
től foglalhatták el a szállásukat, 
miután regisztráltak. 

Délután kezdődtek meg a 
kulturális programok, a nyitó 
beszédet Benza György, a Kár-
pátaljai Szövetség elnöke tartot-
ta. Ezt követően ünnepélyesen 
felavatták Báthori Katalin em-

A 32. Balatonföldvári Találkozón

Tisztújítás a Kárpátaljai 
Szövetségben

lékpadját, már hagyomány, hogy 
minden évben elneveznek egy pa-
dot a szövetség életében jelen-
tős szerepet játszó személyekről. 
A következő program egy tárlat-
megnyitó volt, a résztvevők emlék-
kiállítással tisztelegtek a 120 éve 
született Ungvári Lajos szobrász 
előtt, majd megemlékeztek a kö- 
zelmúltban elhunyt Kutlán András 

festőművészről, aki sok évtizeden 
át volt a szövetség oszlopos tagja. 
A szálloda portája közelében a fa-
lon helyezték el mindenki Bandi-
jának gyászszalaggal ellátott port-
réját. Pénteken, a vacsora után sza-
badprogram volt, amikor is a régen 
látott barátok elbeszélgethettek, 
vagy éppen új barátságok születtek. 

Másnap délelőtt tartották meg 
a Kárpátaljai Szövetség tisztújító 
közgyűlését. Elsőként Szalipszki 
Endre nyugalmazott beregszászi 
főkonzul tartott tájékoztatót az uk-
rajnai háborús helyzetről, a témá-
hoz kapcsolódott Dupka György 
történész előadása. A neves szak-

ember arról beszélt, hogyan élik 
meg a kárpátaljai emberek a há-
borús helyzetet. Ezt követően 
Pákozdi Judit Kárpátaljai kós-
toló című könyvét mutatták be.

A közgyűlés folytatásaként 
Benza György leköszönő elnök a 
vezetése alatti öt évben elvégzett 
munkáról beszélt. Seremet Sándor 
főtitkár, betegsége miatt az internet 
segítségével tartotta meg éves be-
számolóját, ezt követte a felügyelő 
bizottság jelentése, ami után a köz-
gyűlés résztvevői elfogadták az el-
nökség pénzügyi gazdálkodását. 
Ugyancsak elfogadták az elnök-
ség hétről 11 főre való emelését. A 
Kárpátaljai Szövetség új elnöke dr. 
Grezsa István politikus lett, Benza 
György az elnökség tagja maradt, 
Seremet Sándor főtitkárt újra vá-
lasztották. Rövid szünet után a be-
regszászi születésű Gerzsenyi Gab-
riella Brüsszel után szabadon című 
könyvét mutatta be.

Ebéd után a találkozó részt-
vevői a nemrég elhunyt Koszták 
István grafikusra emlékeztek egy 
kisebb tárlattal, Lengyel János 
történész megemlékező írását 
Katzler Hilda költő olvasta fel. A 
következő program is egy könyv-
bemutató volt, Dalmay Árpád 
Beregszász – Erzsébet királyné 
városa kötetének kapcsán a szer-
zővel Kovács Sándor szerkesztő 
beszélgetett. A szombati kultu-
rális programot a Magyar Örök-
ség díjas Credo Együttes ferge-
teges koncertje zárta. A műsor-
ban többek között Túrmezei Er-
zsébet, Reményik Sándor, Füze-
si Magda, Dupka György, Bodnár 
Éva, Tárczy Andor, Horváth Sán-
dor, Vári Fábián László és Len-
gyel János egy-egy megzenésített 
verse hangzott el. A nap zárása-
ként zenés programmal egybekö-
tött ünnepi vacsora következett. 

Másnap a reggeli után öku-
menikus istentisztelet zárta az 
idei találkozót. 

Lengyel János

Hit és tudás kéz a kézben
A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola 
Szakgimnáziumának tanévnyitóján

Elejét lásd az 1. oldalon

Végső soron mindannyian ta-
nítványok vagyunk. Azok voltak 
a próféták, az apostolok, a későb-
bi vértanúk. Ahogy Jézus Krisz-
tus a maga idejében, úgy az egy-
ház is folyamatosan tanít, leg-
főképpen arra, hogy miként tu-
dunk üdvösségre jutni. Ezért kö-
nyörögjünk most a Mindenható-
hoz, hogy sarkalljon minket szor-
galomra, fogalmazott fohászában 
Molnár János püspöki helynök, 
beregszászi római katolikus plé-
bános. Aki Jakab apostolra hivat-

kozva azt is elmondta, hogy va-
lójában miről ismerszik meg a 
bölcs ember. Legfőképpen arról, 
hogy nem hivalkodik az általa el-
értekkel, engedékeny és szemér-
mes, nincs a lelkében irigység, vi-
szálykodásra való hajlam, és szí-
ve tele van irgalommal. 

Ti vagytok a föld sója, a világ 
világossága, ez kell, hogy felra-
gyogjon az emberek előtt. Máté 
evangelista ezen szavaival fordult 
az elsős diákokhoz Margitics Já-
nos, a Rákóczi Főiskola reformá-
tus ifjúsági lelkésze. Aki a továb-
biakban arról szólt, hogy ezek-
ben a válságos, próbákkal teli 
időkben is legyünk nyitottak Jé-

zus felé, a vele való közösség-
ben meglátjuk, hogy minden te-
her könnyebbé válik. Nagyon lé-
nyeges hinni abban, hogy a Min-
denható számára valamennyien 
fontosak vagyunk, ő mindenkor 
számol velünk. 

Ember és tudás egymástól 
mindenkor elválaszthatatlan, fo-
galmazott Marosi István, a Rá-
kóczi Főiskola égisze alatt te-
vékenykedő GörögKör elnöke. 
Mint élő kövek épüljetek lelki 
házzá, intézte szavait az elsős év-
folyamosokhoz. Azt ugyan nem 
tudjuk, hogy hová vet bennün-
ket a sors, ám egy biztos: Isten-
be vetett hitünk, az embertársaink 
iránti jó szándék és a megszerzett 
tudás tesz értékessé bennünket.

Az anyaország nemzeti kor-
mányának az a legfőbb törekvé-
se, hogy külhoni nemzettársaink 
a szülőföldjükön boldoguljanak, 
hangsúlyozta Gyebnár István, 
Magyarország Beregszászi Kon-
zulátusának ügyvivője. 

Én hiszek a holnapban, 
kezdte ünnepi beszédét Soós 
Katalin, a szakgimnázium igaz-
gatója, majd hozzátette: mi 
együtt, közösséget alkotva kell, 
hogy higyjünk a holnapban. In-
tézményünk a szakmai oktatá-
son túl kiemelt figyelmet fordít 
diákjai közösségi és kulturális 

életére is, lehetőséget biztosít 
képességeik kibontakoztatásá-
ra, különböző irodalmi, művé-
szeti, természettudományos és 
sportprogramok szervezésével. 
Kívánom, hogy Önök az intéze-
tünkben töltött idő alatt tudás-
ban és élményekben gazdagod-
va felkészülten váljanak a kár-
pátaljai magyarság hasznos, ér-
tékteremtő tagjává, mondta az 
igazgató. 

A határon átnyúló oktatási-
nevelési kapcsolatrendszer fon-
tosságáról szólt Végh Attila, a 
Mátészalkai Szakképzési Cent-
rum főigazgatója. 

Az elsősök eskütétele után 

Orosz Ildikó, a Rákóczi Főisko-
la és a KMPSZ elnöke mondott 
zárszót. Aki mindenkit óva in-
tett attól, hogy a világjárvány-
ra, majd a háborús helyzetre hi-
vatkozva felmentse magát kö-
telességei, legfontosabb fel-
adatai teljesítése alól. A diák-
nak az a dolga, hogy tanuljon, 
és hogy tanulmányai során ké-
pességei legjavát nyújtsa. Sze-
rencsére a tanulási feltételek a 
Rákóczi Főiskola különböző 
intézményeiben maximálisan 
adottak, csak élni kell ezekkel 
a lehetőségekkel. 

A tanévnyitót a szakgimná-
zium énekkarának előadása tet-
te még meghittebbé.

Kovács Elemér

A Kárpátaljai Szövetség új elnöksége



Csütörtök Szeptember 15.

Köszöntjük Enikő, Melitta nevű olvasóinkat!

Hétfő Szeptember 12.

Köszöntjük Mária nevű olvasóinkat!

Kedd Szeptember 13.

Köszöntjük Kornél nevű olvasóinkat!

Szerda Szeptember 14.

Köszöntjük Szeréna, Roxána nevű olvasóinkat!

2022. 
szeptember 7.6 Heti műsor

05:00 Teleshop
05:25 Fókusz
06:00 Reggeli
09:05 Teleshop
11:50 Fókusz
12:55 Nyomtalanul

Amerikai krimisor.
14:05 A sors könyvei

Brazil filmsor.
15:25 Szerelem és 

más bajok
Török filmsor.

16:40 Elcserélt élet
Brazil filmsor.

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
20:00 Keresztanyu

Magyar filmsor.
21:10 Házasodna a gazda
22:50 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:25 XXI. század – a

legendák velünk 
élnek

00:00 Nyomtalanul
Amerikai krimisor.

01:10 Autogram
01:55 Keresztanyu

Magyar filmsor.

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
10:45 Csapdába csalva
11:15 Tények Plusz
12:00 Tények délben
12:30 Rex felügyelő

Osztrák, olasz ak-
ció sor.

13:30 Rex felügyelő
Osztrák, olasz ak-
ció sor.

14:35 A szerelem aromája
Kolumbiai 
telenovella sor.

15:40 Fazilet asszony
és lányai
Török telenovella 
sor.

16:45 Remények földje
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Séfek séfe
22:30 Bezár a bazár!
00:15 A csodadoktor

Török dráma sor.
01:15 Bűnös Chicago

Amerikai krimi sor.

05:56 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Duna - időjárás
06:45 Kenó
06:46 Álmok álmodói
06:50 Közelebb - 

Roma magazin
07:15 Domovina
07:40 Magyar világ
08:10 Önök kérték!
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:45 Az érzelmek 

tengerén
Török tévéfilmsor.

09:30 Család-barát
09:55 Egy perc hírek
10:00 Duna - időjárás
10:01 Elvarázsolt he-

gyek - Németor-
szág szívében

10:55 Család-barát
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Duna - időjárás
12:55 Álmok álmodói
13:00 Ezerízű Korea
13:30 Almárium
14:25 Ízőrzők: Nemescsó
14:55 Almárium
15:10 Egy perc hírek
15:15 Duna - időjárás
15:16 Önök kérték!
15:50 Ridikül
16:40 Almárium
16:50 Don Matteo
Olasz tévéfilmsor.
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Duna - időjárás
18:45 Álmok álmodói
18:55 Az érzelmek 

tengerén
Török tévéfilmsor.

19:40 Mindennapi
19:50 A hegyi doktor

Német családi film-
sor.

20:45 Kékfény
21:35 Tízen voltak

Bűnügyi tévéfilm-
sor.

22:25 Kenó
22:35 Duna - időjárás
22:36 Kopók

Lengyel bűnügyi 
film

00:25 Mesterember
01:00 Alpesi őrjárat

Tévéfilmsorozat

05:00 Híradó
05:15 Duna World - 

időjárás
05:16 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű 

hírek
05:21 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Álmok álmodói
05:35 Itthon vagy!
05:55 Öt kontinens
06:25 Summa
06:50 Család'22
07:10 Mindennapi
07:15 Duna World - 

időjárás
07:20 Almárium
08:25 Élő népzene
08:55 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:20 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:55 Vers mindenkinek
09:56 Vallás sáv
10:25 Vallás sáv
10:50 Templomaink
10:55 Önkéntesek
11:30 Élve vagy halva

Magy. történel-
mi film

13:00 Híradó
13:20 Duna World - 

időjárás
13:25 Közelebb - 

Roma magazin
13:50 Domovina
14:20 Esély
14:45 Magyar Krónika
15:20 Itthon vagy!
15:40 Család-barát
16:40 Duna World - 

időjárás
16:45 Öt kontinens
17:15 Ízőrzők: Kács
17:50 Ízőrzők: Deszk
18:25 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
19:25 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Slágertévé
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:21 V4 híradó
21:30 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:35 Dokuzóna
23:35 Hazajáró
00:05 Hagyaték
00:30 Vers mindenkinek
00:35 Hetedhét kaland
00:45 M2 matricák -

Igaz vagy hamis?
00:50 M2 matricák -

Igaz vagy hamis?
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Duna World - 

időjárás
01:20 Angol nyelvű hírek
01:30 Slágertévé

04:30 Szabadidő
06:30 Sporthíradó
07:00 Sporthíradó
10:00 Sporthíradó
13:00 Sporthíradó
15:30 Öttusa
16:00 Kosárlabda 

magazin
17:00 Sporthíradó
17:15 Kézilabda 

magazin
17:50 Felvezető műsor
18:00 Női kosárlabda 

világbajnokság
18:01 Boxutca
19:00 Férfi kosárlabda 

Európa-bajnokság
19:50 Értékelő műsor
21:00 Góóól!2
22:00 Sporthíradó

05:00 Teleshop
05:25 Fókusz
06:00 Reggeli
09:05 Teleshop
11:50 Fókusz
12:55 Nyomtalanul

Amerikai krimisor.
14:05 A sors könyvei

Brazil filmsor.
15:25 Szerelem és 

más bajok
Török filmsor.

16:40 Elcserélt élet
Brazil filmsor.

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
20:00 Keresztanyu

Magyar filmsor.
21:10 Házasodna a gazda
22:45 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:15 Házon kívül
23:50 Nyomtalanul

Amerikai krimisor.
01:00 Nyomtalanul

Amerikai krimisor.

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
10:45 Csapdába csalva
11:15 Tények Plusz
12:00 Tények délben
12:30 Rex felügyelő

Osztrák, akció sor.
13:30 Rex felügyelő

Osztrák, akció sor.
14:35 A szerelem aromája

Kolumbiai 
telenovella sor.

15:40 Fazilet asszony 
és lányai
Török telenovella 
sor.

16:45 Remények földje
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Séfek séfe
22:30 Bezár a bazár!
00:15 A csodadoktor

Török dráma sor.
01:15 Bűnös Chicago

Amerikai krimi sor.

05:56 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Duna - időjárás
06:45 Kenó
06:46 Álmok álmodói
06:50 Srpski ekran
07:15 Unser Bildschirm
07:40 Öt kontinens
08:10 Önök kérték!
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:45 Az érzelmek 

tengerén
Török tévéfilmsor.

09:30 Család-barát
10:00 Egy Perc Híradó
10:01 Duna - időjárás
10:02 Lengyelország 

vadvilága
10:55 Család-barát
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Duna - időjárás
12:55 Álmok álmodói
13:05 Ezerízű Korea
13:30 Almárium
14:30 Ízőrzők: Lónya
14:55 Almárium
15:15 Egy perc hírek
15:16 Duna - időjárás
15:17 Önök kérték!
15:45 Ridikül
16:40 Almárium
16:50 Don Matteo

Olasz tévéfilmsor.
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Duna - időjárás
18:50 Álmok álmodói
18:55 Az érzelmek 

tengerén
Török tévéfilmsor.

19:40 Mindennapi
19:50 A hegyi doktor

Német családi film-
sor.

20:40 SzerencsePerc

20:45 80 nap alatt 
a Föld körül
Angol 
kalandfilmsor.

21:40 A Mediciek ha-
talma - Lorenzo, 
a tündöklő
Angol történelmi 
filmsor.

22:30 Kenó
22:40 Duna - időjárás
22:41 Rejtélyes XX.

század - Kun 
Miklós műsora

23:15 Hogy volt?!
00:10 A Nagyok
00:45 Hozományvadászok

Angol tévéfilmsor.
01:40 Alpesi őrjárat

Tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Duna World -

időjárás
05:16 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű 

hírek
05:21 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Álmok álmodói
05:31 Itthon vagy!
05:55 Esély
06:20 Kék bolygó
06:45 Magyar gazda
07:05 Mindennapi
07:10 Duna World - 

időjárás
07:15 Almárium
08:20 Élő népzene
08:50 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:50 Vers mindenkinek
09:51 Vallás sáv
10:20 Vallás sáv
10:45 Önkéntesek
11:20 Zöld dió

Tévéfilm
13:00 Híradó
13:20 Duna World -

időjárás
13:25 Srpski ekran
13:50 Unser Bildschirm
14:20 Család'22
14:45 Novum
15:20 Itthon vagy!
15:40 Család-barát
16:40 Duna World - 

időjárás
16:50 Magyar világ
17:20 Ízőrzők: Csór
17:55 Ízőrzők: 

Mesztegnyő
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
19:25 Jó ebédhez szól 
a nóta
20:00 Nevetni kell, en�-
nyi az egész
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:21 V4 híradó
21:30 Álmok álmodói
21:35 Ridikül
22:35 M5 Klasszikusok
23:30 Hazajáró
00:00 Hagyaték
00:30 Vers mindenkinek
00:35 Hetedhét kaland
00:45 M2 matricák - 

Igaz vagy hamis?
00:50 M2 matricák - 

Igaz vagy hamis?
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Duna World - 

időjárás
01:20 Angol nyelvű 

hírek
01:30 Nevetni kell, 

ennyi az egész

06:30 Sporthíradó
07:00 Sporthíradó
10:00 Sporthíradó
11:00 Evezős világ-

bajnokság
13:00 Sporthíradó
15:00 Asztalitenisz 

magazin
15:30 Hajime
17:00 Sporthíradó
17:50 Felvezető műsor
18:00 Női kosárlabda 

világbajnokság
19:00 Férfi kosárlabda 

Európa-bajnokság
19:30 Fradi Tv
19:50 Értékelő műsor
22:00 Sporthíradó

05:00 Teleshop
05:25 Fókusz
06:00 Reggeli
09:05 Teleshop
11:45 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

11:50 Fókusz
12:55 Nyomtalanul

Amerikai krimisor.
14:05 A mentalista

Amerikai krimisor.
15:25 Szerelem és 

más bajok
Török filmsor.

16:40 Elcserélt élet
Brazil filmsor.

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
20:00 Keresztanyu

Magyar filmsor.
21:10 Házasodna a gazda
22:45 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:20 Halálos fegyver

Amerikai akcióvíg-
játék-sor.

00:30 Nyomtalanul
Amerikai krimisor.

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
10:45 Csapdába csalva
11:15 Tények Plusz
12:00 Tények délben
12:30 Rex felügyelő

Osztrák, olasz ak-
ció sor.

13:30 Rex felügyelő
Osztrák, olasz ak-
ció sor.

14:35 A szerelem aromája
Kolumbiai 
telenovella sor.

15:40 Fazilet asszony 
és lányai
Török telenovella 
sor.

16:45 Remények földje
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Séfek séfe
22:30 Bezár a bazár!
00:15 A csodadoktor

Török dráma sor.
01:15 Bűnös Chicago

Amerikai krimi sor.

06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Duna - időjárás
06:45 Kenó
06:46 Álmok álmodói
06:50 Hrvatska Kronika
07:15 Ecranul nostru
07:40 Mesterember
08:10 Önök kérték!
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:40 Az érzelmek 

tengerén
Török tévéfilmsor.

09:30 Család-barát
09:50 Egy perc hírek
09:51 Duna - időjárás
09:52 Szerzetesek kertje
10:20 A hegy szerelmesei
10:55 Család-barát
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Duna - időjárás
12:55 Álmok álmodói
13:05 Ezerízű Korea
13:30 Almárium
14:30 Ízőrzők: 

Kadarkút
14:55 Almárium
15:15 Egy perc hírek
15:16 Duna - időjárás
15:20 Önök kérték!
15:45 Ridikül
16:45 Almárium
16:55 Don Matteo

Olasz tévéfilmsor.
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Duna - időjárás
18:50 Álmok álmodói
18:55 Az érzelmek 

tengerén
Török tévéfilmsor.

19:35 Mindennapi
19:50 A hegyi doktor

Német családi film-
sor.

20:40 SzerencsePerc
20:45 Skandináv Lottó
20:55 Sanditon

Angol tévéfilmsor.
21:50 Agapé
22:50 Downton Abbey

Angol tévéfilmsor.
23:55 Kenó
00:05 Duna - időjárás
00:06 Magyar nők
00:40 Alpesi őrjárat

Tévéfilmsor.
01:40 Filmsorozat 

ismétlőhely II.

05:00 Híradó
05:15 Duna World -

időjárás
05:16 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:21 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Álmok álmodói
05:35 Itthon vagy!
05:55 Család'22
06:15 Élő egyház
06:35 Vallás és szabadság
06:45 Kárpát-medence
07:05 Mindennapi
07:10 Duna World - 

időjárás
07:11 Almárium
08:00 Vallás és szabadság
08:15 Élő népzene
08:40 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:15 Nótacsokor, 

Csendül a nóta, 
Jó ebédhez szól 
a nóta

09:40 Vallás és szabadság
09:50 Vers mindenkinek
09:55 Vallás sáv
10:50 Vallás és szabadság
11:00 Napfogyatkozás

Tévéfilm
12:40 Vallás és szabadság
13:00 Híradó
13:20 Duna World - 

időjárás
13:25 Hrvatska Kronika
13:50 Ecranul nostru
14:15 Vallás és szabadság
14:25 Magyar gazda
14:45 Püspökkenyér
15:10 Vallás és szabadság
15:25 Család-barát
16:20 Duna World - 

időjárás
16:25 Vallás és szabadság
16:35 Hazajáró
17:10 Ízőrzők: Karád
17:45 Ízőrzők: 

Hosszúhetény
18:15 Vallás és szabadság
18:25 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
19:25 Nótacsokor, 

Csendül a nóta, 
Jó ebédhez szól 
a nóta

20:00 Hogy volt?!
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:21 V4 híradó
21:30 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:30 Vallás és szabadság
22:45 Hajdúk

Játékfilm
00:05 Hagyaték
00:40 Vers mindenkinek
00:41 Hetedhét kaland
00:50 M2 matricák – 

Baltazár-bazár

06:30 Sporthíradó
10:00 Sporthíradó
11:00 Evezős 

világbajnokság
13:00 Sporthíradó
15:00 Aranyoroszlánok
17:00 Sporthíradó
17:50 Felvezető műsor
18:00 Női kosárlabda 

világbajnokság
18:01 K&H női 

kézilabda liga
18:02 Női kézilabda vá-

logatott mérkőzés
19:00 Férfi kosárlabda 

Európa-bajnokság
19:50 Értékelő műsor
20:00 MOL Magyar Kupa
22:00 Sporthíradó

05:00 Teleshop
05:25 Fókusz
06:00 Reggeli
09:05 Teleshop
11:50 Fókusz
12:55 Nyomtalanul

Amerikai krimisor.
14:05 A mentalista

Amerikai krimisor.
15:25 Szerelem és 

más bajok
Török filmsor.

16:40 Elcserélt élet
Brazil filmsor.

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
20:00 Keresztanyu

Magyar filmsor.
21:10 Házasodna a gazda
22:40 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:15 Halálos fegyver

Amerikai akcióvíg-
játék-sor.

00:15 Nyomtalanul
Amerikai krimisor.

01:30 Az Év Hotele

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
10:45 Csapdába csalva
11:15 Tények Plusz
12:00 Tények délben
12:30 Rex felügyelő

Osztrák, olasz ak-
ció sor.

13:30 Rex felügyelő
Osztrák, olasz ak-
ció sor.

14:35 A szerelem aromája
Kolumbiai 
telenovella sor.

15:40 Fazilet asszony
és lányai
Török telenovella 
sor.

16:45 Remények földje
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Séfek séfe
22:00 Bezár a bazár!
23:30 Tények gazdasá-

gi különkiadás
23:35 A csodadoktor

Török dráma sor.
00:45 Bűnös Chicago

Amerikai krimi sor.

05:56 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Duna - időjárás
06:45 Kenó
06:46 Álmok álmodói
06:50 Slovenski Utrinki
07:15 P'amende
07:40 Magyar nők
08:10 Önök kérték!
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:45 Az érzelmek 

tengerén
Török tévéfilmsor.

09:30 Család-barát
09:55 Egy perc hírek
09:56 Duna - időjárás
10:00 Berlin, a nagy-

városi vadon
10:55 Család-barát
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Duna - időjárás
12:55 Álmok álmodói
13:05 Ezerízű Korea
13:30 Almárium
14:30 Ízőrzők: Látrány
14:55 Almárium
15:15 Egy perc hírek
15:16 Duna - időjárás
15:20 Önök kérték!
15:45 Ridikül
16:40 SzerencsePerc
16:45 Almárium
16:50 Don Matteo

Olasz tévéfilmsor.
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Duna - időjárás
18:50 Álmok álmodói
18:55 Az érzelmek 

tengerén

Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi
19:50 A hegyi doktor

Német családi film-
sor.

20:45 Bagi-Nacsa 
Orfeuma

21:45 Keleti nyugalom 
- Marigold hotel
Filmvígjáték

23:45 Kenó
23:55 Duna - időjárás
23:56 Öt kontinens
00:30 Alpesi őrjárat

Tévéfilmsor.
01:25 Filmsorozat 

ismétlőhely II.

05:00 Híradó
05:15 Duna World -

időjárás
05:16 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:21 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Álmok álmodói
05:31 Itthon vagy!
05:55 Novum
06:25 Summa
06:50 Világ
07:10 Mindennapi
07:15 Duna World - 

időjárás
07:20 Almárium
08:20 Élő népzene
08:55 Nótacsokor, 

Csendül a nóta, 
Jó ebédhez szól 
a nóta

09:50 Vers mindenkinek
09:55 Vallás sáv
10:20 Vallás sáv
10:50 Jó embert 

keresünk!
11:10 Hasonmás

Tévéfilm
13:00 Híradó
13:20 Duna World - 

időjárás
13:25 Slovenski Utrinki
13:50 P'amende: Tanárok
14:20 Kék bolygó
14:45 Noé barátai
15:20 Itthon vagy!
15:45 Duna World - 

időjárás
15:46 Család-barát
16:50 Szerelmes földrajz
17:20 Ízőrzők: 

Mezőkomárom
17:50 Ízőrzők: Oszkó
18:25 Önök kérték!
19:00 Nótacsokor, 

Csendül a nóta, 
Jó ebédhez szól 
a nóta

20:00 Szenes Iván em-
lékkoncert 2020

21:00 Egy perc híradó
21:01 Időjárás-jelentés
21:02 Duna World - 

időjárás
21:05 A nagyok
21:35 Álmok álmodói
21:45 Ridikül
22:40 Így veszett el Er-

délyország 
1940-1944

23:45 Hagyaték
00:15 Vers mindenkinek
00:20 Hetedhét kaland
00:30 M2 Matrica
00:35 M2 Matrica
00:40 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Duna World - 

időjárás
01:20 Angol nyelvű hírek

06:30 Sporthíradó
07:00 Sporthíradó
10:00 Sporthíradó
11:00 Evezős 

világbajnokság
13:00 Sporthíradó
16:00 Pecatúra
17:00 Sporthíradó
17:50 Felvezető műsor
18:00 K&H férfi 

kézilabda liga
18:01 Férfi kézilabda 

válogatott fel-
készülési mér-
kőzés

18:02 Női kosárlabda 
világbajnokság

19:00 Férfi kosárlab-
da Eb

19:50 Értékelő műsor
22:00 Sporthíradó



Szombat Szeptember 17.

Köszöntjük Zsófia, Hajnalka nevű olvasóinkat!

Vasárnap Szeptember 18.

Köszöntjük Diána nevű olvasóinkat!

Péntek Szeptember 16.

Köszöntjük Edit nevű olvasóinkat!

A műsor és a kezdési 
időpont megváltoztatá-

sának jogát minden 
tévéadó fenntartja!
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– az összes fizikai és jogi sze-
mélytől beérkezett hirdetés 
kereskedelmi hirdetésnek 
számít, akik kereskedelmi 
tevékenységet folytatnak;

– különböző szolgáltatások 
nyújtása;

– haszongépjárművek eladása;
– munkások felvétele;
– ipari és kereskedelmi területek-

kel, berendezésekkel és alap-
anyagokkal történő műveletek.

– keretes, kiemelt hirdetések;
– elveszett iratok;
– társkeresés
– ha egynél több – ugyanabba 

a kategóriába tartozó tárgyat/
eszközt szeretne meghirdetni;

– köszöntők, képes hirdetések;
– részvétnyilvánítás.

Figyelem!
Egy szelvényen mindös�-
sze egy hirdetés szerepelhet.
A szerkesztőség fenntartja 
a jogot, hogy egyes anyago-
kat nem közöl az újságban. 
Nem közölhetőek azok a hir-
detések, amelyek ellentmon-
danak a szerkesztőségi fel-
tételeknek és az ukrán tör-
vényeknek.
A hirdetésekkel és reklámok-
kal kapcsolatos reklamáci-
ókat a szerkesztőség a lap 
megjelenése után 3 napig 
fogadja.
A szerkesztőség nem vál-
lal felelősséget a hirdetés 
tartalmáért, a megadott in-
formációk, telefonszámok 
és címek pontosságáért.

Hirdessen nálunk, megéri!
Fizetett hirdetés

Egyéb hirdetések:
elveszett iratok		   1 0 0  h r . ;
részvétnyilvánítás	  5 0  h r . ;
társkereső		   3 0  h r . ;
köszöntő		   3 0  h r . ;
4 sor vers+köszöntő	 5 0  h r . ;
képes köszöntő		  4 0  h r . ;
kép+4 sor vers 		  5 5  h r . ;
megkezdett 4 soronként 5 hr.;

Fizetett hirdetések árai
Egyszerű 

20 szó                   15 hr.
21-40 szó              30 hr.

Keretes
20 szó                   30 hr.
21-40 szó              60 hr.

Kiemelt
20 szó                   20 hr.
21-40 szó              40 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Minden  kereskedelmi hirdetés 
100 %-os felárral jelenik meg.

A Kárpátinfo hetilapban közölt reklámok árai cm2-ként: 
1. oldal – 11 hr., 12. oldal – 9 hr., 
2–5, 7, 8. oldalak – 7 hr., 10–11. oldalak – 6 hr.

Націнка на політичну рекламу, рекламу алкоголю, 
тютюнових виробів 100%

A politikai reklámok, az alkohol és dohányáruk reklámja 
100%-os felárral jelenik meg

2022. 
szeptember 7. 7Heti műsor

A lapunk címére beérkező kéziratok közlésének és szerkesztésének jogát fenntartjuk, 
azok recenzálását, visszaküldését, továbbítását és megválaszolását nem vállaljuk. A 

címünkre beérkező levelek szerkesztésének és rövidítésének jogát fenntartjuk. A pub-
likációnkban közölt tényekért minden esetben a szerző viseli a felelősséget. 

05:00 Teleshop
05:25 Fókusz
06:00 Reggeli
09:05 Teleshop
11:50 Fókusz
12:55 Nyomtalanul

Amerikai krimisor.
14:05 A mentalista

Amerikai krimisor.
15:25 Szerelem és 

más bajok
Török filmsor.

16:40 Elcserélt élet
Brazil filmsor.

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
20:00 Keresztanyu

Magyar filmsor.
21:10 Házasodna a gazda
22:40 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:15 Halálos fegyver

Amerikai akcióvíg-
játék-sor.

00:15 A gyászoló 
asszony átka
Amerikai horror

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
10:45 Csapdába csalva
11:15 Tények Plusz
12:00 Tények délben
12:30 Rex felügyelő

Osztrák, olasz ak-
ció sor.

13:30 Rex felügyelő
Osztrák, olasz ak-
ció sor.

14:35 A szerelem aromája
Kolumbiai 
telenovella sor.

15:40 Fazilet asszony 
és lányai
Török telenovella 
sor.

16:45 Remények földje
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Séfek séfe
22:00 Bezár a bazár!
23:35 A csodadoktor

Török dráma sor.
00:45 Bűnös Chicago

Amerikai krimi sor.
01:45 Tények este

05:55 Himnusz
06:00 Híradó
06:01 Mindennapi
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Duna - időjárás
06:45 Kenó
06:46 Álmok álmodói
06:50 Rondó
07:15 Kárpát-medence
07:40 A Nagyok
08:05 Önök kérték!
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:45 Az érzelmek 

tengerén
Török tévéfilmsor.

09:30 Család-barát
09:55 Egy perc hírek
09:56 Duna - időjárás
09:57 Íme, a sün
10:55 Család-barát
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Duna - időjárás
12:55 Álmok álmodói
13:05 Ezerízű Korea
13:30 Almárium
14:30 Ízőrzők: 

Alsómocsolád
14:55 Almárium
15:15 Egy perc hírek
15:16 Duna - időjárás
15:20 Önök kérték!
15:45 Ridikül
16:45 Almárium
16:55 Don Matteo

Olasz tévéfilmsor.
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Duna - időjárás
18:45 Álmok álmodói
18:55 Az érzelmek 

tengerén
Török tévéfilmsor.

19:40 Mindennapi
19:50 A hegyi doktor

Német családi film-
sor.

20:45 Éjszakai hajók
Horvát filmdráma

22:20 Kenó
22:25 Duna - időjárás
22:26 SzerelMesék

Olasz filmdráma
00:10 Magyar világ
00:45 Alpesi őrjárat

Tévéfilmsorozat
01:50 Filmsorozat 

ismétlőhely II.

05:00 Híradó
05:15 Duna World - 

időjárás
05:16 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű

hírek
05:21 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Álmok álmodói
05:31 Itthon vagy!
05:55 Multiverzum
06:20 Kárpát-medence
06:45 Kék bolygó
07:05 Mindennapi
07:10 Duna World -

időjárás
07:15 Almárium
08:20 Élő népzene
08:50 Nótacsokor, 

Csendül a nóta, 
Jó ebédhez szól 
a nóta

09:50 Vers mindenkinek
09:55 Vallás sáv
10:20 Vallás sáv
10:55 Önkéntesek
11:30 Antigoné

Tévéjáték
13:00 Híradó
13:20 Duna World - 

időjárás
13:25 Rondó
13:50 Kárpát-medence
14:15 Magyarország 

Ma
14:40 Multiverzum
15:15 Kolozsvári 

Magyar Napok
15:45 Duna World - 

időjárás
15:46 Család-barát
16:45 Kárpát-medence
17:15 Ízőrzők: 

Monostorapáti
17:45 Ízőrzők: 

Tótszerdahely
18:25 Önök kérték!
19:00 Nótacsokor, 

Csendül a nóta, 
Jó ebédhez szól 
a nóta

20:00 Nézz vissza 
mosollyal!

21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:21 V4 híradó
21:30 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:35 Szabadság tér ́ 89
23:25 Hazajáró
23:55 Hagyaték
00:30 Vers mindenkinek
00:31 Hetedhét kaland
00:40 M2 Matrica
00:50 Himnusz
01:00 Híradó

06:30 Sporthíradó
10:00 Sporthíradó
11:00 Evezős világ-

bajnokság
12:00 Férfi torna 

világbajnokság
12:01 Ritmikus Gim-

nasztika világ-
bajnokság

12:02 Női torna 
világbajnokság

13:00 Sporthíradó
14:30 Forma-1 – 

szabadedzés 1
15:00 Futsal magazin
17:00 Sporthíradó
17:50 Felvezető műsor
18:00 OTP Bank Liga
18:01 Női kosárlabda 

világbajnokság
19:50 Értékelő műsor
20:00 Tippmix férfi ko-

sárlabda NB I.
20:01 Bajnokok Klubja
22:00 Sporthíradó
22:01 Atlétika 

Gyémánt Liga

05:00 Meryem
Török filmsor.

06:15 Teleshop
06:50 Kölyökklub
09:45 Teleshop
10:45 A dadus

Amerikai vígjáték-
sorozat

11:30 Egyik kutya, 
másik eb
Ukrán krimisorozat

12:50 Autogram
13:35 Zűr az űrben

Amerikai animációs 
vígjáték

15:35 Superman és Lois
Amerikai akció-
film-sorozat

16:45 Superman és Lois
Amerikai akció-
film-sorozat

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

19:00 Fókusz Plusz
20:00 X-Faktor
22:20 A visszatérő

Amerikai 
akciókalandfilm

01:40 Szabadulószoba
Amerikai horror

04:30 Lokoléo Party -
Jollyval

06:10 Grimm-mese
Német animációs 
sorozat

06:35 Magyar népmesék
06:50 Magyar népmesék
06:55 Magyar népmesék
07:00 Magyar népmesék
07:10 Magyar népmesék
07:20 Magyar népmesék
07:30 Mesék Mátyás 

királyról
Magyar animációs 
sorozat

07:45 Éljen Julien király!
Amerikai animációs 
sorozat

08:15 Éljen Julien király!
Amerikai animációs 
sorozat

08:45 Hupikék törpikék
Belga animációs 
sorozat

09:15 Trendmánia
09:55 Nagyító
10:30 Brandépítők
11:10 Innovátor
11:45 Poggyász
12:25 Zöld Gömb- 

Vertikál Kupa
13:00 Csapdába csalva
13:40 Időről időre

Angol vígjáték film
16:20 Columbo

Amerikai krimi film
18:00 Tények
18:55 Tények Plusz
20:00 TV2 - 25!
22:20 Sztárban sztár 

leszek! a javából
23:50 Mission: Impos-

sible - Utóhatás
Amerikai akció film

03:00 Farkastörvények
Angol, francia, ka-
nadai dráma film

05:00 Az építészet az 
életem - In 
memoriam 
Pierre Vago - 
MMA portré

05:55 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Duna - időjárás
06:45 Kenó
06:46 Magyar Krónika
07:15 Szerelmes 

földrajz
07:40 Itthon vagy!
08:00 Noé barátai
08:30 Divat & dizájn
09:00 Család-barát 

válogatás
10:00 Egy perc hírek
10:05 Duna - időjárás
10:15 Belle és Sébastien 

- A kaland foly-
tatódik
Francia csalá-
di film

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Duna - időjárás

12:55 Jó ebédhez 
szól a nóta

13:25 Ízőrzők: 
Somogyvár

14:00 Ház a sziklák 
alatt
Magyar játékfilm

15:30 Egy Perc Híradó
15:31 Duna - időjárás
15:35 A Tenkes kapitánya

Tévéfilmsorozat
16:00 MMA portré
17:00 Főmenü: Gomba
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Duna - időjárás
18:40 SzerencsePerc
18:45 Szerencse Szombat
19:40 Anna és a király

Romantikus film
22:10 Oltári baki

Francia filmvíg-
játék

23:45 Kenó
23:50 Duna - időjárás
23:55 SzerelMesék

Olasz filmdráma
01:40 Alpesi őrjárat

Tévéfilmsorozat

05:00 Híradó
05:15 Duna World - 

időjárás
05:16 Angol nyelvű 

hírek
05:20 Német nyelvű 

hírek
05:21 Orosz nyelvű 

hírek
05:25 Kínai nyelvű 

hírek
05:30 Álmok álmodói
05:35 Itthon vagy
05:55 Magyar gazda
06:20 Unió27
06:40 Itthon vagy!
07:00 Duna World - 

időjárás
07:05 Opera Café
07:30 Püspökkenyér
07:55 Rejtélyes 

XX. század
08:20 Evangélium: 

Lukács 
evangéliuma

08:50 Novum
09:20 Multiverzum
09:45 Hogy volt?!
10:40 Öt kontinens
11:10 Háry János

Magyar zenés film
13:00 Híradó
13:20 Duna World - 

időjárás
13:25 Múlt és Jelen
14:00 M4 sport+
22:05 Bagi-Nacsa 

Orfeuma
23:05 Dokuzóna
00:05 Magyar világ
00:30 Püspökkenyér
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Duna World - 

időjárás
01:20 Angol nyelvű 

hírek
01:30 Ház a sziklák 

alatt
Magyar játékfilm

08:00 Szabadidő
08:30 Bringasport
08:45 Építők
08:46 Kékek
10:00 Forma-1 – 

szabadedzés 2
11:00 Evezős világ-

bajnokság
12:00 Női torna 

világbajnokság
12:01 Férfi torna 

világbajnokság
12:02 Ritmikus Gim-

nasztika világ-
bajnokság

14:05 Forma-1 – 
időmérő edzés

16:00 Női vízilabda 
Magyar Kupa

17:35 M4 Stúdió
17:50 Felvezető műsor
18:00 OTP Bank 

Liga
18:01 Női kosárlabda 

világbajnokság
19:50 Értékelő műsor
20:00 OTP Bank Liga
21:50 Góóól!

05:00 Fókusz Plusz
06:10 Teleshop
06:40 Kölyökklub
09:00 Teleshop
10:00 A Muzsika TV

bemutatja!
10:40 A nép szolgája

Ukrán vígjátéksor.
11:20 Az Év Hotele
12:10 XXI. század – a 

legendák velünk 
élnek

12:45 Házon kívül
13:20 A Gyűrűk Ura

Am. kalandfilm
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
19:00 Tehetség első látásra
20:30 Hab

Magyar vígjáték
22:30 Tammy - Nagy-

mami elszabadul
Amerikai vígjáték

00:35 Vírus
Amerikai akciófilm

06:10 Grimm-mese
Német animációs 
sorozat

06:35 Magyar népmesék
06:50 Magyar népmesék
06:55 Magyar népmesék
07:00 Magyar népmesék
07:10 Magyar népmesék
07:20 Magyar népmesék
07:30 Magyar népmesék
07:45 Magyar népmesék
07:55 Magyar népmesék
08:05 Magyar népmesék
08:15 Mesék Mátyás 

királyról
Magyar animációs 
sorozat

08:30 Éljen Julien király!
Amerikai animációs 
sorozat

09:00 Éljen Julien király!
Amerikai animációs 
sorozat

09:30 Hupikék törpikék
Belga animációs 
sorozat

10:05 Ej, mi a kő!
10:40 Több mint TestŐr
11:20 SuperCar
11:55 Életmódi
12:35 Formula E 

magazin
13:10 Csapdába csalva
13:50 A Fantasztikus 

Négyes
Amerikai fantaszti-
kus film

15:55 Ace Ventura 2 - 
Hív a természet
Amerikai vígjá-
ték film

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:00 Sztárban 

sztár leszek!
21:30 Kuponkirálynők

Amerikai vígjá-
ték film

00:00 Apa ég!
Amerikai vígjá-
ték film

02:25 A gyűjtő
Amerikai krimi film

05:00 MMA portré
05:55 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Duna - időjárás
06:45 Kenó
06:46 Családi kör
08:00 Neked szól!
08:05 Világ-Vallás
08:20 De őszintén!
08:30 Isten kezében
08:55 Jézus és...
09:00 Lét-Ige - protes-

táns magazin
09:30 Találkozás
09:45 Jó embert 

keresünk!
10:00 Katolikus krónika
10:25 Ortodox örömhír
10:30 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
10:50 Duna - időjárás
10:51 Aki egy embert 

megment
11:00 Az utódok 

reménysége

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Duna - időjárás
12:55 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:25 Főmenü: Gomba
14:25 5 óra 40

Magyar bűnügyi 
film

15:45 Egy Perc Híradó
15:46 Duna - időjárás
15:47 Édes anyanyelvünk
16:00 Hatoslottó 

sorsolás
16:10 Hogy volt?!
17:00 SzerencsePerc
17:01 Zenés Önök 

kérték válogatás
17:25 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Duna - időjárás
18:45 Családi kör
19:35 Főmenü – 

miniprogram
19:45 Magyarország, 

szeretlek!
21:25 Kontroll

Magyar játékfilm
23:15 Kenó
23:25 Duna - időjárás
23:26 Menekülés a Sza-

badság Moziból
Lengyel játékfilm

01:00 Alpesi őrjárat
Tévéfilmsorozat

05:00 Híradó
05:15 Duna World - 

időjárás
05:16 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű

hírek
05:21 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Álmok álmodói
05:31 Itthon vagy
05:55 Magyar világ
06:25 Élő egyház
06:50 Esély
07:15 Világ
07:35 Duna World - 

időjárás
07:40 Noé barátai
08:05 Kontúr

08:55 Ízőrzők:
Somogyvár

09:25 Borbás Marcsi 
szakácskönyve

09:55 Főmenü: Zsír!
10:55 Magyar világ
11:25 Szerelmes földrajz
11:55 Zempléni Feszti-

vál, az első har-
minc év

13:00 Híradó
13:20 Duna World - 

időjárás
13:25 Magyarország 

Ma
14:00 M4 sport+
22:05 Nincs parancs!
23:25 Hogy volt?!
00:25 Öt kontinens
00:50 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Duna World - 

időjárás
01:20 Angol nyelvű hírek
01:30 MMA portré

08:00 Múlt és 
Jelen

08:30 Jövünk!
10:00 Forma-1 – 

szabadedzés 3
11:00 Evezős világ-

bajnokság
12:00 Női torna 

világbajnokság
12:01 Férfi torna 

világbajnokság
12:02 Ritmikus Gim-

nasztika világ-
bajnokság

14:00 Forma 1 - Futam
15:00 UEFA Bajnokok 

Ligája magazin
17:35 M4 Stúdió
17:50 Felvezető műsor
18:00 OTP Bank Liga
18:01 Női kosárlabda 

világbajnokság
19:00 Férfi 

kosárlabda Eb
19:50 Értékelő műsor
20:00 Merkantil 

Bank Liga
22:00 Tollaslabda
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A derceni  Szabó-Máté 
Babett már hat éve foglalkozik 
esküvői dekorációk készítésével. 
Megbízható, munkájára igényes, 
s a kihívásoktól sem retten vis�-
sza. Ma vele beszélgettünk kez-
detekről, útkeresésről.

– Meséljen magáról.
– Dercenben születtem, je-

lenleg is ott élek a családommal. 
Tanulmányaimat a helyi közép-
iskolában végeztem, majd – mi-
vel mindig is olyan szakmát sze-
rettem volna, mellyel segíthe-
tek az embereknek – Budapes-
ten, a Minerva Felnőttképző 
Központban gyógymasszőrnek 
tanultam. Hazaérkezve tapasz-
taltam, hogy ez a szolgáltatás 
nem túl elterjedt, így felhagy-
tam vele. Egy merészet gondol-
va, és az internetet böngészve, 
elhatároztam, hogy esküvői de-
koratőr leszek. Megvásároltam 
egy pár kelléket, majd meghir-
dettem szolgáltatásomat.

– Hogyan érezte magát kez-
detben?

– Az elején nagyon féltem, 
hogy meg fogom-e tudni csinál-
ni, elégedett lesz-e velem a pár, 
tudom-e teljesíteni a kívánságo-
kat. De szerencsére a családom 
mindenben támogatott, így nem 
is adtam fel. El kell, hogy mond-
jam, ez egy családi vállalkozás 

Szabó-Máté Babett esküvői dekoratőr

Egyszerűség, letisztultság, 
elegancia

Az esküvői dekoráció pont olyan összetett, mint a menyasszony 
megjelenése. Minden kis apró részletre figyelni kell. Ez kicsit sem 
egyszerű feladat! Egy esküvői dekoratőr professzionális segítséget 
tud nyújtani a dekorációban, így az ifjú párnak nincs más dolga, 
mint hátra dőlni, és élvezni a mesés végeredményt.

lett számunka, hisz a párom, a szü-
leim, a testvérem mindenben segí-
tenek, együtt készítjük a dekoráció-
kat, díszítjük a termeket – egy em-
bernek ez nagy feladat lenne.

– Mit tud ajánlani a megren-
delőinek?

– Fő profilom az esküvői de-
korációk készítése, emellett de-
korálunk születésnapokra, ke-
resztelőkre, babaváró bulikra. 
Első körben személyesen talál-
kozunk az adott párral, és megbe-
széljük az elképzeléseket. Meg-
kérem őket, hogy meséljék el, 
hogy mit szeretnének, milyen te-
matika mentén induljunk el, majd 
felvázolom, hogy én mit tudok 
ajánlani számukra. Megbeszél-
jük az esküvő színvilágát, a virá-
gok összetételét, vagy ha szeret-
nének kültéri ceremóniát, akkor 
annak a megjelenítését beszél-
jük át. Ilyenkor mindig javaslom, 
hogy gondolkodjanak egy máso-
dik lehetőségben is, hisz az idő-
járást nem tudjuk befolyásolni, 
esőben pedig nem kellemes leve-
zetni a ceremóniát. Majd az eskü-
vő előtt egy hónappal ismét talál-
kozunk, hogy még egyszer átbe-
széljünk minden részletet – nem 
lett-e változás, hány órára érkez-
nek a vendégek, mi mi után kö-
vetkezik, ha egyházi dekorációt is 
szeretnének, akkor azt hány órá-

ra és hová. Minden apró részletet 
alaposan megbeszélünk az ered-
ményes munka érdekében. Az ifjú 
pár asztalától, a háttértől, a töb-
bi ülőhelytől, a terem dekorálá-
sától kezdve a fotó zóna elkészí-
tésén át a menyasszonyi csokor 
összeállításáig bármit kérhetnek 
tőlem, emellett azt is vállalom, 
hogy az est végeztével mindeze-
ket összegyűjtöm, elszállítom. A 
párnak nem kell bajlódnia az utó-
munkálatokkal.

– Mi a trendi ma a dekoráci-
ók terén?

– Úgy tapasztalom, hogy egy 
ideje két szín uralja az esküvőket – 
a fehér és a zöld. Ez jelenik meg a 
szalagok, virágok színeiben. Talán 
azért is, mert félnek a párok egy kis 
színt csempészni a nagy napjukba, 
nem választanak pirosat vagy bor-
dót. Pedig bátran ajánlhatok egy kis 
merészséget, higgyék el, nem ront-
ja el az összhatást. Egyik kedven-
cem egy nemrégiben készített nap-
raforgós esküvő – a menyasszony 

azt kérte, hogy sok-sok naprafor-
gó legyen jelen, így a virágkom-
pozíciókban, a háttér színeiben, a 
székek díszítésein fellelhető volt 
a napraforgó és a sárga. Nagyon 
gyönyörű lett. Elmondhatom, hogy 
nincs két egyforma esküvői deko-
ráció, mindegyik más, egyedi el-
képzelés alapján készült, és mind-
et nagyon szerettem.

–  Hogyan tudja beszerezni a 
szükséges kellékeket?

– Mint mindenre, erre az ága-
zatra is rányomta a bélyegét az el-
múlt időszak. A koronavírus alatt 

azt tapasztaltam, hogy a párok in-
kább kivártak, a májusra tervezett 
esküvőjüket októberre tették át pél-
dául. Kissé át kellett szervezni en-
nek fényében, de szerencsére meg-
oldottuk. Ma, a háború időszaká-
ban úgy tapasztalom, hogy már 
nem szeretnének várni – van, aki 
Magyarországon tartja meg az es-
küvőjét, van, aki csak egy csalá-
di vacsorát készít, mindenki más-
hogy éli ezt meg. Negyvenöt eskü-

vőre volt megrendelésem az idei 
évben, ebből öt maradt, ez persze 
csalódást kelt, de egyben meg is 
értem. A kellékek beszerzésének 
tekintetében azt tudom elmonda-
ni, hogy míg a covid ideje alatt be 
tudtam szerezni a szükséges esz-
közöket, mára ez nehezebbé vált. 
Főként belső-Ukrajnából szállít-
tattam – ez vonatkozik vázákra, 
anyagokra, szalagokra stb. –, ami 
jelenleg nagyon akadozik. Akadt 
olyan cég, amely megsemmisült 
a robbanások miatt, így alterna-
tívákat kell keresnem.

– Hogy látja, mennyire kere-
sett szakma a dekoratőré, vagy 
inkább a párok maguk készítik 
el a díszítést?

– Magyarországon ez egy na-
gyon felkapott szolgáltatás – ne-
künk is volt már ott megrendelé-
sünk. De ahogyan a sátras lagzi-
kat felváltotta az elegánsabb es-
küvő, vagy a vőfélyeket a cere-
mónia mester, úgy a házilag ké-
szített dekorációk is háttérbe 
szorultak, ezt dekoratőrökre bíz-
ták. Emellett azon az elv alap-
ján élünk – úgy látom –, hogy ha 
már egy ismerősöm hívott szak-
embert, akinek a munkája nagyon 
tetszett, akkor úgy gondolja, mi-
ért ne hívhatna ő is. Így, szájról 
szájra terjed a hírünk, ismerünk 
meg egyre több embert. 

– Mit jelent önnek a mun-
kája?

– A munkám számomra a hi-
vatásom. Kezdetben egy jó hob-
binak indult, mára ez tesz teljes-
sé. Nagyon szeretem ezt csinál-
ni – igaz, hogy elfáradok benne, 
de egyúttal fel is töltődöm. Min-
den esküvő más, mindegyik egy 
kihívás, ami a megvalósításkor 
nagy büszkeséggel tölt el. Egyik 
nagy álmom egy saját étterem, 
esküvői terem, melyet kedvem-
re dekorálhatok. 

Kurmay Anita

– A péntek esti érke-
zéskor kapott finom és bő-
séges vacsora után meg-
beszéltük a hétvégén el-
végzendő munkák mene-
tét, majd mindenki kipró-

bálhatta az újonnan elké-
szült medencét és szaunát, 
ami nem csak a gyerekek 
körében aratott nagy si-
kert – számol be Pocsai-
Dóka Éva. – Szombaton 
reggeli után megbeszéltük 
a munkabeosztást, hogy 
minél több hasznos fel-
adatot tudjunk elvégezni. 
Az anyukák egy része ta-
karításhoz fogott, a többi-
ek a szobák átrendezésé-
hez kezdtek. Az apukák 

A Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesületének önkéntes hétvégéjén

Munka és pihenés a Vadvölgyben
A Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesüle-
te (KMNE) immáron rendszeresen szervez önkéntes 
hétvégéket, amikor is a Nagybereznai járásban, fes-
tői környezetben található Vadvölgy Panziójukat szé-
pítgetik. Mint Pocsai-Dóka Éva beszámolójából meg-
tudtuk, augusztus 26–28. között ismét sor került erre 
a közösségépítő alkalomra. 

javítási munkákkal, meg a 
bútorok szétszedésével, át-
hordásával és összeszerelé-
sével foglalkoztak. Voltak, 
akik a téli tűzifa felvágásá-
ban serénykedtek, amibe a 

fiataljaink is besegítettek. 
Nagyon jó hangulatban telt 
a nap. Estére kellemesen el-
fáradtunk, így mindenki na-
gyon örült a szaunázásnak, 
a fürdőzésnek, ami persze 
vidám beszélgetéssel telt. 
Vasárnap délelőtt még tú-
ráztunk egy nagyot, pihen-
tünk, meg nagyokat beszél-
gettünk, így estére testileg, 
ha némileg elfáradva is, de 
lelkileg feltöltődve indul-
tunk haza. Szeretném meg-

köszönni mindenkinek a 
munkáját, aki odaszánta 
az idejét ezen a hétvégén, 
hogy még szebbé és ott-
honosabbá tegyék a pan-
ziónkat.

A KMNE tagcsaládjai 
ezúttal is köszönetet mon-
danak a program megva-
lósulásáért a Magyar Kor-
mánynak és a Bethlen Gá-
bor Alapkezelő Zrt.-nek!

A Keleti- Kárpátok lá-
bánál található Vadvölgy 
Panzió 2018 óta van a Kár-
pátaljai Magyar Nagycsalá-
dosok Egyesületének bir-
tokában. Az elmúlt idő-
szakban jelentős felújítá-
si munkálatok zajlottak a 
panzió területén a Kisfa-
ludy2030 Turisztikai Fej-
lesztő Nonprofit Zrt. támo-
gatásával. A munkálatok 
azzal a céllal indultak, hogy 
a helyszín még korszerűbb, 
felszereltebb és kényelme-
sebb legyen a látogatók 
számára. Az épület galéri-
ás szobákkal és egy rendez-
vényteremmel bővült, vala-
mint egy beépített meden-
ce teszi még élvezhetőbbé 
az ott eltöltött időt. A Vad-
völgy Panzió a kialakult 
háborús helyzetben is za-
vartalanul működik és vár-
ja az érdeklődőket a csa-
ládbarát, természetközeli 
helyszínen. 

-kósa-

A katolikus plébánia 
udvarán megrendezés-
re kerülő alkalmat a gyü-
lekezet plébánosa, Rácz 
István atya nyitotta meg, 
köszöntve az egybegyűl-
teket, majd közös imád-
ság elmondásával átad-
ta a színpadot a község 
műkedvelő csoportjai-
nak. Akik újra bemutat-
ták: tehetséges gyerekek-
ből Sárosorosziban nincs 
hiány! Láthatott a közön-
ség gyerek lakodalmast a 
klub Gyöngykaláris cso-
portjától, magyarbődi ka-
rikázót, viski táncot, bo-
ros mulatóst a klub Kö-
körcsin hagyományőr-
ző csoportjának előadá-
sában. A délután folya-
mán bemutatkoztak azok 
a tehetséges gyermekek 
is, akik a Csoóri Sándor 
Alap hangszeres és táncos 
képzésein vesznek részt. 
A Sárosoroszi Tehetség-
gondozó Műhely – mely-
nek próbái a könyvtárban 

Családi nap Sárosorosziban
 „A család nem csak azokat az embereket jelenti, akik 
felneveltek. És nem csak azokat az embereket, akik-
nek ugyanaz a vér csörgedezik az ereiben, mint ne-
ked. A család az, ahol szükség van rád.” (Meg Cabot) 
Hogy ez mennyire így van, ezekben a nehéz időkben 
magyar emberként itt, Kárpátalján még jobban érez-
zük, átéljük. Ezt a „szükséget” szerették volna erősíte-
ni a sárosoroszi Szent Anna római katolikus gyüleke-
zet tagjai, akik családi napot szerveztek, melyre meg-
hívták a község minden lakóját. Felvetődik a kérdés, 
hogy helyénvaló-e ilyen vészterhes időkben ünnepelni, 
de azt gondolom, sokkal nagyobb szükség van most ös�-
szefogásra, egymás társaságára, mint eddig bármikor!

folynak – ApróBorókásai 
gyerekjátékokat, Boróka 

néptáncegyüttese szatmá-
ri táncot adott elő. Hallhat-
tunk moldvai és rábaközi 
népdalokat citera kíséreté-
vel a Hangraforgó együttes 
nagycsoportjától, rábaközi 
népdalokat pásztorfurulyán 
megszólaltatva, harmoniká-
val és nagybőgővel színesít-
ve, szóló éneket, és szatmá-

ri népdalcsokrot, nagybő-
gő, hegedű, harmonika kí-
séretében szintén a műhely 
tagjainak előadásában. 

A napot színesítet-
te a nagyszőlősi Sze-
líd Lovasközpont tag-
jai jóvoltából bemutatott 
íjászkodás,  melyet  aztán 
bárki  kipróbálhatott, de 
kürtőskalács-sütés is volt, 
amit a bátrabbak saját ma-
guk süthettek meg és íze-
síthettek. Ebben a gyüleke-
zet asszonyai segédkeztek. 
Népi mesterséggel is lehe-

tett ismerkedni, mégpedig 
a csuhéfonással. A nap vé-
gén ízletes bográcsgulyás 
várta a résztvevőket, fel-
lépőket. 

A családi nap létrejöt-
tét a Magyar Kormány és 
a Bethlen Gábor Alap tá-
mogatta.

Gyöngyi
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Az elmúlt évek globális klí-
maváltozásának negatív hatá-
sai sajnos a mi vidékünkön is 
egyre jobban kezdenek meg-
mutatkozni. Ezen negatív ha-
tások közé soroljuk például 
az aszálytól, magas nyári hő-
mérséklettől szen-
vedő növényállomá-
nyokat, a szélsősé-
ges időjárásoktól, va-
gyis a hirtelen lezú-
duló nagy mennyisé-
gű csapadéktól kelet-
kezett talajtömörö-
déseket, csontig ki-
száradt vízelvezető 
árkokat (kanálisokat) stb. Mi 
sem bizonyítja jobban ezt a klí-
maváltozást, mint az, hogy az 
elmúlt 100 év legforróbb nya-
rai a mögöttünk álló 10 évre 
estek. A klímaváltozáson túl 

még a helytelen talajművelés-
sel is csak rontunk az amúgy is 
nehéz helyzeten. Mert amen�-
nyiben helytelenül és nem meg-
felelő időben végezzük el a ta-
lajmunkálatokat, akkor az sú-
lyos talajpusztuláshoz vezet-
het. Ezért is tartottuk fontos-
nak, hogy körbejárjuk és is-
mertessük azokat a lehetősé-
geket, amelyeket a kárpátal-
jai gazdák, vagy az itt élő em-
berek tehetnek annak érdeké-

A nedvességmegőrző 
talajművelésről (1.)

ben, hogy a termesztett növénye-
ik számára minél jobban mérsé-
kelni tudják ezeket a negatív ha-
tásokat.

A globális klímaváltozás sok 
kellemetlen szélsősége között egy-
re szembetűnőbb a csapadékelosz-

lás egyenetlensége mel-
lett annak mennyiségi 
csökkenése is. Kárpát-
alján a szántóföldi nö-
vénytermesztésben az 
öntözött területek ará-
nya az összes szántóte-
rülethez viszonyítva 0-1 % 
közé tehető. Ez egy igen 
kis szám, amely arra en-

ged következtetni, hogy a fentről 
érkező vízre (csapadékra) vagyunk 
leginkább ráutalva. Az ezzel való 
„jó gazdálkodásunk” kulcsa a talaj-
művelés, amit minél inkább odafi-
gyelve, a nedvesség megőrzésére 

törekedve kell végeznünk. A talaj-
művelésnek kiemelkedő szerep jut 
talajaink fizikai, részben kémiai ál-
lapotának fenntartásában, valamint 
a termesztett növényeink számára 
minél optimálisabb talajállapot lét-
rehozásában is.

A talaj nedvességének megőr-
zése érdekében több lehetőségünk 
van. Ezek közül az egyik, hogy 
a földterületeink tarlóit megfele-
lően kezeljük. Mielőtt rátérnénk 
a tarló talajművelési lehetőségei-

re, előtte fel kell hívnunk a figyel-
met egy nagyon fontos feladatra. 
Ez a feladat nem más, mint a tar-

ló takarása növényi maradványok-
kal, vagyis a betakarított földterü-
letünkről nem visszük le a növé-
nyi maradványokat, hanem szétte-
rítjük azt a föld felszínén, megté-
ve ezzel az első lépést a talaj ned-
vességének megőrzése felé. Erre 

a szervesanyag mennyi-
ségre olyan szüksége van 
a talajainknak, mint egy 
„falat kenyérre”.

A tarló  takará-
sa növényi maradvá-
nyokkal. A talajtakarás 
(mulcshagyás) könnyen 
megoldható, ugyanis ma-
napság a betakarító gé-
pek (kombájnok) többsé-
ge már rendelkezik szal-
maaprító és szétterítő tu-
lajdonságokkal. Vannak 
viszont olyan kárpátaljai 
gazdák, akik egyszerű-
en leszerelik, vagy nem 
alkalmazzák ezt az esz-
közt, mondván, a nyári 

nagy hőségben nem akarják túlme-
legíteni a kombájn motorjait, vagy 
egyszerűen üzemanyag-takarékos-
ság szempontjából döntenek így. 
Még ekkor sincs minden veszve, 
ugyanis például az Egán Ede pályá-
zatnak köszönhetően nagyon sok 
olyan függesztett mulcsozógép ke-
rült beszerzésre vidékünkön, ame-
lyekkel (a traktorok hátsó meghaj-
tását kihasználva) el tudjuk végez-
ni ezeket a feladatokat és a kom-
bájnok után keletkezett „rendeket” 

szétteríthetjük velük. Amennyiben 
traktorral végezzük el ezt a műve-
letet, fontos, hogy az aratást köve-

tően a lehető leghamarabb tegyük 
meg, hogy a talaj felszínét védjük 
a kiszáradástól.

A növényi maradványokkal tör-
ténő talajtakarással számos olyan 
pozitív folyamatot indítunk el, 
amely kedvezően hat a talajéletre 
és a talaj minőségére egyaránt. A 
mulcshagyással mérsékeljük a talaj 
nedvességkészlet-vesztését, mely-
nek következtében kedvezően ha-
tunk a talaj biológiai tevékenysé-
geinek előmozdítására és fenntart-
hatóságára, ez által pedig javul a 
talajunk művelhetősége, amely a 
talaj szerkezetének javulását von-
ja maga után. Végső soron pedig 
ezt a talajszerkezet-javulást a ter-
mesztett növényeink fogják tudni 
meghálálni.

Az aprított és szétterített növé-
nyi maradványok azon túl, hogy 
mérséklik a felső réteg gyors és 
nagymértékű kiszáradását, még 
védik a talajt a nyári felhőszaka-
dások eliszapoló, ütő hatásától, az 
ebből adódó cserepesedéstől, kér-
gesedéstől, porosodástól. A fel-
színen maradó szerves maradvá-
nyok takarása eredményeként (ta-
lajharmat, felfelé áramló pára le-
csapódása) a felső talajszint nyir-
kosabbá válik, amiből következő-
en a mikrobiális élet és az alacso-
nyabb rendű állatok aktivitása fo-
kozódni fog, a talaj „elkezd élni”, 
ami szintén jó hatással lesz fizikai 
jellemzőire.

Tarlókezelés, amely nem más, 

mint egy előkészítő művelet. A 
betakarítást követően még nem 
dőlhet hátra a gazda, mert a talaj 

vízháztartásának opti-
malizálása szempont-
jából a nyári betakarí-
tású növények után az 
időben és megfelelő 
minőségben elvégzett 
tarlóhántás és lezárás 
az egyik legfontosabb 
munkaművelet. Ezek-
nek a munkaműve-
leteknek az elvégzé-
se azért fontos, mert 
e növényeknek a be-
takarítását általában 
száraz, csapadékmen-
tes időszak követi, és 
az őszi alapművelé-
sig a talaj víztartalmát 
meg kell őriznünk. A 
művelet lényegében 

a nyáron betakarított növények 
után visszamaradt terület talajá-
nak sekély lazítása, amelynek a 
szerves maradványok (szár- és 
gyökérmaradványok) bedolgo-
zása mellett igen fontos felada-
ta a nedvesség megőrzése a ta-
laj mélyebb rétegeiben.

A tarlóhántást érdemes minél 
hamarabb a betakarítás után el-
végezni, és csak abban az eset-
ben érjük el célunkat, ha a tarló-
hántó eszközünk (tárcsa, kultivá-
tor, rövid tárcsa) után le is zár-
juk a talajfelszínt, azaz hengert is 
alkalmazunk. A legjobb ezt a la-
zítással-porhanyítással egy me-
netben elvégeznünk, így a zárás 
azonnal megtörténik, és nem kell 
külön menetet alkalmaznunk, 
nem tapossuk a kelleténél több-
ször a talajt. Erre a hengerek a 
legalkalmasabbak.

A tarlóhántó eszközök a talaj 
felszínén hagyják a tarlómarad-
ványok kb. 60 %-át, összeaprí-
tott formában, ezzel megakadá-
lyozzák a talaj felső rétegének 
káros mértékben történő felme-
legedését, valamint tovább csök-
kentik a talaj kiszáradását. Ös�-
szegezve a dolgokat: a tarlóke-
zelés körüli folyamatok az első 
és egyben nélkülözhetetlen ele-
mei a talaj nedvességtartalmának 
a megőrzése érdekében.

Nagy Csaba falugazdász,
Pro Agricultura 

Carpatika Alapítvány

Milyen alapvető agrotechnikai 
munkálatokat kell elvégezni az 
őszi kalászosok vetése előtt?

Szerencsére megérkezett 
a várva várt csapadékhullám, 
amely elősegíti a talajelőkészítő 
munkálatok megkezdését. Ah-
hoz, hogy kellőképpen el tud-
juk végezni a fent említett mun-
kálatokat, a talajré-
teg 25-30 cm-es föld-
felszín alatti részének 
nedvesnek kell lennie.  

A vetés optimá-
lis időszaka az őszi 
kalászosoknál. Leg-
hamarabb a tritikálét 
kell vetnünk, szep-
tember végéig, az őszi 
búza esetében ez az időszak 
szeptember 15-től október vé-
géig tart, az őszi árpa esetében 
pedig szeptember 15-től ok-
tóber közepéig. Sokszor nem 
vesszük ezt figyelembe, kitol-
va a megfelelő időszakokat, 
amely nagy kihatással van ter-
méshozamra. A legjobb előve-
temények a többéves füvek (lu-
cerna, lóhere), valamint a szó-
ja lennének. Sajnos nálunk az 
utóbbi években az őszi kalászo-
sokat a kukorica után vetjük el, 

Az őszi vetés előkészítése
ami miatt gyakran csak novem-
ber végén fejezzük be a vetést. 

A magas terméshozam egyik 
legfontosabb meghatározó fel-
tétele a jó minőségű, csávázott 
vetőmag használata. A vető-
magok átlagos ára 1500-2000 
UAH/100 kg, de mivel tudom, 
hogy ez az összeg nem minden-

ki számára megfizethe-
tő, ezért azt javaslom, 
hogy azoknál a gazdák-
nál érdeklőjenek, akik 
már tavaly vettek ilyen 
vetőmagot. 

A másik fontos fel-
tétel a műtrágyák szak-
szerű használata. Ős�-
szel csak olyan komp-

lex műtrágyákat használunk, 
amelyek túlsúlyban foszfort és 
káliumot tartalmaznak. Műtrá-
gya nélkül a vetést meg sem kell 
kezdeni. Aki nem tudja betartani 
a fent említett feltételeket – in-
kább ne is vessen, hanem adja 
bérbe a földterületét másnak! 

Várom továbbra is kérdései-
ket és szívesen válaszolok Önök-
nek. Tel.: 0975166318 vagy 
0503723469.

Novák András 
szaktanácsadó

A vízben és cukorban gaz-
dag gyümölcsök viszonylag 
gyorsan romlanak. Felületü-
kön penészgombák és egyéb 
apró szervezetek telepednek 
meg, amelyek a kedvező táp-
talajon gyorsan szaporodva, 
tönkreteszik a gyümölcsöt. Ez 
a romlási folyamat még gyor-
sabb akkor, ha a gyümölcs 
már eleve fertőzött. A rom-
lás késleltetésére a gyümöl-
csöt már évszázadok óta hű-
vös kamrában, pincében vagy 
veremben tartották.

A gyümölcsök érése bonyo-
lult folyamat, amelynek során a 
cukrok és savak mennyisége és 
egymáshoz viszonyított aránya 
állandóan változik. A fogyasz-
tó számára az az érés legkedve-
zőbb állapota, amikor a cukor 
és a sav aránya a gyümölcsben 
a legkellemesebb. Ezt az álla-
potot egyes gyümölcsök csak 
a fán érhetik el, míg más gyü-
mölcsök érése a leszedés után 
is tovább folyik. Ezt  utóérés-
nek nevezik. A kajszi- és az 
őszibarack például a kosárban 

Mikor szüreteljük a 
gyümölcsöket?

is utóérik, de a szilva és a szőlő 
érési folyamata megszakad ab-
ban a pillanatban, amikor a gyü-
mölcsöt leválasztjuk. Az utóérő 
téli almában, téli körtében a szá-
munkra előnyös folyamatok to-
vább zajlanak. Szín-, illat- és za-
matanyagok alakulnak ki, ame-
lyek a gyümölcs fogyasztását kel-
lemesebbé teszik.

A téli almát és a téli körtét nem 
is lehetne teljes beérésükig a fán 
tartani, hiszen akkor csak novem-
berben szüretelhetnénk, amikor az 
őszi esők és a korai fagyok már ve-
szélyeztetik a gyümölcs épségét. 
Az is közismert, hogy a birs és a 
naspolya csak huzamosabb tárolás 
után, karácsony vagy újév táján vá-
lik fogyaszthatóvá.

A gyümölcsök egy másik cso-
portja a fáról való leszedés után 
nem érik tovább. Ilyenek a cseresz-
nye, a meggy, a szilva és a cseme-
geszőlő. Ha ezeket éretlenül szed-
jük, kénytelenek leszünk később is 
savanyúan elfogyasztani.

A katalógusok és a szakköny-
vek rendszerint meghatározzák 
az egyes gyümölcsfajták érési, 

illetve szüretelési időpontját. 
Ez azonban évjáratok szerint 
1-2 hetet is ingadozhat. Kalen-
dárium alapján nem lehet szü-
retelni!

Az érés befejezése után a 
gyümölcsök már nem sokáig 
maradnak meg a fán, hanem 
túlérve lehullanak. Nagyon 
gyakori, hogy ezek a gyümöl-
csök molyosak, pajzstetvesek, 
moníliásak és egyéb kártevő-
vel vagy kórokozóval fertőzöt-
tek. Kertünk következő évi nö-
vényvédelmén sokat segíthe-
tünk azzal, ha a lehullott gyü-
mölcsöt gondosan összeszed-
jük és megsemmisítjük, mert a 
hullott gyümölccsel terített fa 
alja nemcsak csúnya látvány, 
de káros is.

Aki a házikertben szüretel, 
jelentős előnyt élvez a nagy-
üzemi kertésszel szemben. A 
házikerti fákon termett gyü-
mölcs legnagyobb része ugyanis 
azonnal fogyasztásra kerül, vagy 
egy-két napi tárolás után jut el a 
család, a rokonok, barátok vagy 
ismerősök asztalára. Ezért le-
hetőség adódik arra, hogy ke-
vés kivételtől eltekintve a gyü-
mölcsöket éretten, fogyasztási 
szempontból optimális időpont-
ban szedjük le a fáról.
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Felhívás – XIX. Fiatal Kárpátaljai 
Magyar Kutatók Konferenciája
A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány a II. Rákó-

czi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolával együttmű-
ködve 2022. november 11-re meghirdeti a XIX. Fiatal 
Kárpátaljai Magyar Kutatók Konferenciáját. A konferen-
ciára fiatal, 35 évnél nem idősebb alap diplomával már 
rendelkező, de tudományos fokozattal még nem rendel-
kező kárpátaljai magyar kutatók jelentkezését várjuk.

A NEVEZÉS:
▪ Nevezési adatlap kitöltése
▪ Pályamunka beküldése
A konferenciára nevezni az alábbi regisztrá-

ciós  fe lületen van lehetőség:  ht tps: / / forms.
gle/9d2hRnkJAvxESypE7 

A regisztráció során elektronikus formában fel kell 
tölteni a bemutatásra szánt pályamunkát (amely nem ha-
ladja meg a 10 gépelt oldalt 12-es betűmérettel, másfe-
les sorközzel, Times New Roman betűtípussal szedve).

A nevezési adatlapot és az elkészült pályamunkát 
postai úton is várjuk.

Nevezési határidő: 2022. október 4. (hétfő) 14.00 
óráig.

 Postacímünk: „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány, 
90202 Beregszász, Kossuth tér 6.

Részletes tájékoztatást a +380-31-41-4-29-76 (149-
es mellék)  telefonszámon és a  geniusja2019@gmail.
com e-mail címen kaphatnak.

XVII. Kárpátaljai Tudományos 
Diákköri Konferencia

A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány a II. Rákóczi Fe-
renc Kárpátaljai Magyar Főiskola, az Országos Tudományos 
Diákköri Tanács TDK Határok nélkül (HTDK) programjá-
val együttműködve a Miniszterelnökség és Nemzeti Tehet-
ség Program, valamint a Magyar Kormány, Miniszterelnök-
ség Nemzetpolitikai Államtitkárság és a Bethlen Gábor Alap 
támogatásával meghirdeti a XVII. Kárpátaljai Tudományos 
Diákköri Konferenciát (XVII. KTDK).

A KONFERENCIA IDŐPONTJA ÉS HELYSZÍNE:
2023. május 12., II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar 

Főiskola, Beregszász
A KONFERENCIA CÉLJA:
A KTDK konferenciasorozat eredeti célja, a kárpátaljai 

felsőoktatásban tanulók magyar nyelvű szakmai önképzé-
sének és kapcsolatépítésének ösztönzése.

A XVII. KTDK-t olyan, Kárpát-medencei hatókörű tu-
dományos-művészeti hallgatói fórumként szervezzük, amely 
segíti e teljes régióban az egyetemista-főiskolás fiatal kuta-
tók és befogadó műhelyeik között új tudományos és embe-
ri kapcsolatok megteremtését, a már létező kapcsolatok el-
mélyítését.

ÁLTALÁNOS RÉSZVÉTELI FELTÉTELEK:
A konferenciára a Kárpát-medence minden felsőoktatási 

intézményének osztatlan, alap- és mesterképzésben résztve-
vő hallgatója nevezhet pályamunkát.

Nevezni önképzési céllal készült diáktudományos tevé-
kenységet dokumentáló pályamunkával lehet, amibe bele-
értendők az alapszakos diplomamunkák is.

A konferencia nyelve a magyar. Kivételt jelentenek az 
idegen nyelvű filológiai témájú munkák, amelyek a célnyel-
ven is bemutathatók.

A konferencia a kárpátaljai felsőoktatásban résztvevők 
számára a XXXVII. OTDK-ra delegáló első fordulós (intéz-
ményi) konferencia is.

A Szervezőbizottság kéri a pályázókat, hogy a pálya-
mű és az összefoglaló elkészítésénél tartsák be az Orszá-
gos Tudományos Diákköri Konferencia megfelelő szekci-
ójának formai követelményeit, melyek a  https://otdk.hu/
otdk/palyamunkak-kovetelmenyei oldalon találhatók meg.

A KONFERENCIA TÉMÁI:
A konferencia szekciói lefedik a kárpátaljai magyar vo-

natkozású felsőoktatásban szereplő valamennyi szakterü-
letet, amelyek az OTDK szekciók sorrendjében a követke-
zők: agrártudomány, biológia, fizika, földtudományok, ma-
tematika; humán tudományok, informatika, kémia, vegy-
ipar, közgazdaságtudomány, műszaki tudományok, művé-
szetek és művészettudomány, orvos- és egészségtudomány, 
pedagógia, pszichológia, tanulás- és tanításmódszertan, tár-
sadalomtudomány.

E szakterületeken kívüli témák nevezése előtt, kérjük, 
egyeztessenek a szervezőkkel!

A NEVEZÉS:
A konferenciára nevezni az alábbi regisztrációs felüle-

ten van lehetőség:
https://forms.gle/UyrHawTJsR2CRE4E6
A nevezési laphoz csatolni kell elektronikus formában 

a bemutatásra szánt pályamunka összefoglalóját (a hallgató 
és a vezetőtanár aláírásával ellátva), a munka eredetiségét 
(plágium kizárását) igazoló becsületbeli nyilatkozatot, va-
lamint az összes szerző hallgatói jogviszonyát igazoló do-
kumentumot.

A konferencia nevezési dokumentumait papíralapon is 
várjuk!

A nevezési lap letölthető „GENIUS” Jótékonysági Ala-
pítvány oldaláról, vagy személyesen igényelhető az Alapít-
vány irodájában.

A  nevezési dokumentumokat legkésőbb  2023. március 
10., 09.00 óráig várjuk.

 A PÁLYAMUNKA BEKÜLDÉSE:
A bemutatásra szánt pályamunkát (dolgozat) kizárólag 

elektronikus formában legkésőbb 2023. március 10., 09.00 
óráig lehet feltölteni a regisztrációs felületre, illetve elküld-
hető a geniusja2019@gmail.com vagy a ktdk.info@gmail.
com címre.

A határidő után érkezett pályamunkák szakmai bírálta-
tására és bemutatására nincs mód!

A PÁLYAMUNKÁK SZAKMAI BÍRÁLATA:
Minden benyújtott pályamunka szakértői bírálatokat kap.
A bíráló szakértők és a konferencia zsűritagjainak felké-

rése az Országos Tudományos Diákköri Tanács TDK Határok 
Nélkül (HTDK) programjának szakmai segítségével történik.

A pályázók az elkészült szakmai bírálatokat azok elké-
szülésével párhuzamosan, folyamatosan, de legkésőbb a kon-
ferencia előtt egy héttel megkapják.

A pályamunkákat három opponens értékeli, akik pont-
számokkal látják el a munkákat. Minden hallgató az oppo-
nensek által adott pontszámokkal indulnak a konferencián.

A pályamunka és az előadás értékelési szempontjai 
megtekinthetőek a  www.kmf.uz.ua  és a  www.genius-ja.
uz.ua honlapokon.

 RÉSZVÉTEL A KONFERENCIÁN:
A konferencián résztvevő előadók számára nevezési, re-

gisztrációs díj nincs.
 TOVÁBBI INFORMÁCIÓ AZ ALÁBBI ELÉRHE-

TŐSÉGEKEN KAPHATÓ:
„GENIUS” Jótékonysági Alapítvány,
90202 Beregszász, Kossuth tér 6., Ukrajna
tel.: + 380-31-41-4-29-76
e-mail: geniusja2019@gmail.com
honlap: www.genius-ja.uz.ua

Kézilabda Tehetséggondozás
A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány a II. Rákó-

czi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolával és a Ma-
gyar Kézilabda Szövetség Sportakadémiai Központjá-
val együttműködve a Magyar Kézilabda Szövetség, vala-
mint a Magyar Kormány támogatásával a 2022/2023-as 
tanévben szélesíteni szeretné tevékenységét, így a 15 
„GENIUS” Tehetségpont mellett Kézilabda Tehetség-
pontokat hoz létre. Ennek célja a kézilabdasport nép-
szerűsítése Kárpátalja iskoláiban, az ifjú tehetséges ké-
zilabdázók felkutatása, versenylehetőség biztosítása.

A 17 Kézilabda Tehetségpont működése 2022 szep-
temberétől veszi kezdetét. 

A foglalkozások az alábbi korcsoportokban zajlanak:

Jelentkezni kizárólag elektronikus úton lehet 2022. 
augusztus 25. – 2022. szeptember 18. között az alábbi 
linkre kattintva: https://forms.gle/LuQsfQgtnvf9agcW9 .

Részletes információt a „GENIUS” Jótékonysági Ala-
pítvány munkatársaitól kaphatnak munkanapokon 8:00-
16:00 óra között az alábbi e-mail címen: kezilabdasport.
genius@gmail.com.

Korcsoport Osztály
Edzések

száma/tanév
Edzés/Perc

U8-9 3-4 48 60

U10-11 5-6 96 90

U12-13 7-8 100 90

U14 9 110 90

U15 10 125 90

U16 11 125 90

U17+ Szakgimnázium 125 90

Sürgősen eladó Beregszász-
ban (Búcsú) a Geleji Kato-
na István u. 12. szám alatt 
kertes ház bútorral, víz, gáz, 
háromfázisú elektromos há-
lózat. Ára: 50000 f.e. Mob.: 
099-6608338. 
Beregszász központjában, a 
Kazinczy u. 17. szám alat-
ti ház eladó jó állapotban. 
Mob.: 066-3967011. 
Tiszaújlakon a Rákóczi u. 
118. szám alatt családi ház, 
közel a határhoz, bútorral 
együtt eladó. Mob.: +38096-
6026295. 

Beregszászban a Mu
zsalyi út 54. szám alatt 
eladó egy háromszo-
bás lakás az 5. emele-
ten. Irányár 26 ezer f.e. 
Mob.: +38066-2910418, 
+38068-2126127. 

Beregszászban a Sport-
komplexum környékén el-
adó egy kétszobás lakás az 
1. emeleten. Mob.: 095-
7127396. 
Beregszászban eladó egy-
szobás lakás az 5. emeleten. 
Mob.: +38096-3158733. 

Eladó egy kék színű Daewoo 
Lanos (1998. év, 1.5 motor, 
180 000 km). Ár: 70000 hr. 
Alku lehetséges. +38066-
5605813. 

Eladó egy elektromos Kárpá-
ti sütő. Mob.: 095-3260426. 

Tetőszerkezetek készíté-
sét, felújítását, ereszcsator-
na készítését és házak külső 
szigetelését vállaljuk. Mob.: 
+38066-8404874. 
Utcáról, kertből, udvarból 
veszélyes fa kivágását válla-
lom Beregszászban és kör-
nyékén. Több év tapaszta-
lattal, garanciát is vállalok. 
Még vállalok betonozást, he-
gesztést és építkezést. Mob.: 
050-1948976. 

Pincért, konyhai kisegítőt 
és mosogatót keresünk az 
Újlak határában lévő Kis-
erdő kávézónkba, heti 3-4 
napos munkaidővel. Tel: 
095-6264332. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Péterfalván, Bökényben. 
Fizetés teljesítmény szerint. 
Minden eladott lap után: 
1.5 hrivnya. Jelentkezni 
lehet a szerkesztőségben: 
Beregszász, Kossuth tér 
2. Mob.: +380662850283. 
E-mail: karpatinfo.heti-
lap@gmail.com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Asztélyban. Fizetés tel-
jesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 1.5 

hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+38066-2850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo hetilap kéz-
besítésére Gáton. Min-
den eladott lap után: 1.5 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
L a p t e r j e s z t ő t  k e r e -
sünk részmunkaidőben 
a Kárpátinfo és a Nap-
lopó hetilapok kézbesí-
tésére Borzsován. Min-
den eladott lap után: 1.5 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+38066-2850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com.
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Tiszaújlakon. Fizetés 
teljesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 1.5 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

A Kárpátinfo hetilap 
reklámszervezőt keres 
a hetilap hirdetéseinek 
értékesítésére. Mob.: 
+38066-2850283. E-ma-
il.: karpatinfo.hetilap@
gmail.com. 

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesíté-
sére Nagyszőlősön. Min-
den eladott lap után: 1.5 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Nevetlenben. Fizetés tel-
jesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 1.5 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com.

Eladó vitrin. Mob.: 066-
8243778. 
Eladó egy rekamié, vaságy, 
két ajtós szekrény és két fo-
tel. Mob.: +38095-3260426. 
Beregszászban eladó kézi 
fűrész, csákányok, kalapá-
csok, autóhoz való szerelő 
kulcsok. Mob.: +38099-
6608338, +38066-3967011. 
Nagybégányban eladó 
egy fűrészgép. Mob.: 097-
3412118. 

Eladó egy új ortopéd mat-
rac, méret 90/190/20. Mob.: 
095-3260426. 

Faajtó tokkal együtt eladó. 
Mob.: 066-8243778. 
Nagybégányban eladó egy 
jó állapotban lévő vízme-
legítő (Titán). Mob.: 097-
3412118. 
Eladó 6 darab réz-nikkel 
pohártartó Beregszászban. 
Mob.: 099-6397796. 

Bulat minitraktor újszerű ál-
lapotban talaj frézerrel, ka-
szával eladó. Ár: 2600 f.e. 
Mob.: +38050-5515880. 
Eladó 300 literes boros-
hordó. Ugyanitt káposztás-
hordó, 100 literes. Mob.: 
066-8243778. 

Szőlőszedő műanyag hor-
dó, 500 literes, eladó Bereg-
szászban. Ára: 2800 hrivnya. 
Mob.: 066-3967011. 
Szőlődaráló, szőlőprés, bo-
ros hordók eladó Beregszász-
ban. Mob.: 066-3967011. 
Jó állapotban lévő Fortschritt 
K 454 bálázó eladó Nagy
beregen. Ugyanitt jó állapot-
ban lévő görtörő henger (3.7 
m munkaszélesség), 800 lite-
res permetezőgép teljeskörű 
felújítás után (nem lengyel) 
eladó. Ár megbeszélés sze-
rint. Mob.: 050-9667397, 
096-7003545. 
Beregszászban szamóca-
palánta eladó 3 hrivnyáért. 
Mob.: +38066-2406034.

Втрачене свідоцтво про право власності на житло від 
07 травня 1996 року м. Берегово № 333-ГЖ рахувати 
недійсним. 

Втрачений військовий квіток Серія АC № 022664 
від 08.09. 1998 р. виданий Берегівським РВК 
Закарпатської обл. на ім’я Божар Євген Євгенович, 
вважати недійсним.



Kékfény – Sport 2022. 
szeptember 7. 11

Rovatvezető: Jakab LajosMég több információ a karpatinfo.net-en

kRIMI Sport

Halálos kimenetelű baleset történt 
beregszászi járási Nyíresújfalun 
(Dunkovicja). A baleset következtében 
egy utas életét vesztette, egy másikukat 
az intenzív osztályra szállították, szá-
mol be a pmg.ua.

Az eset szeptember 2-án délután tör-
tént. A 37 éves sofőr elvesztette uralmát 

39 éves férfi vesztette életét egy balesetben a 
Beregszászi járásban

Renault típusú gépkocsija felett és egy 
MAN kamionnak ütközött, melyet egy 49 
éves beregszentmiklósi férfi vezetett. A 
halálos áldozat 39 éves volt. Az ügyben 
büntetőeljárás indult, a vizsgálatok meg-
kezdődtek.

A hírt a megyei rendőrség kommuni-
kációs osztálya közölte.

A 35 éves áldozat és 43 éves nagybáty-
ja között szeptember 1-jén vita alakult 
ki. Az eset az egyik huszti járási telepü-
lésen történt.

A kárpátaljai rendőrség elmondása sze-
rint a tettes alkohol befolyása alatt kést rán-
tott és mellkason szúrta unokaöccsét, majd 

Leszúrta unokaöccsét egy férfi Kárpátalján
elmenekült a helyszínről. Az áldozat hoz-
zátartozói értesítették a mentőszolgálatot, 
a kórházba szállították a férfit, aki jelenleg 
az intenzív osztályon tartózkodik.

A tettest sikerült letartóztatni, az ügy-
ben eljárást indítottak. Akár 8 év börtönbün-
tetésre is számíthat, írja a mukachevo.net.

Az eset Lembergben történt szeptem-
ber 2-án. 

Az információk szerint a 37 éves 
kárpátaljai származású áldozat és 44 
éves ismerőse között vita alakult ki, 
mely közben az utóbbi egy késsel hason 
szúrta társát, adja hírül a mukachevo.

37 éves kárpátaljai férfit gyilkolt meg az utcán 
egy lembergi férfi

net. Az áldozat a kórházban életét vesz-
tette. A hatóságoknak sikerült azonosí-
taniuk és letartóztatniuk a büntetett elő-
életű tettest.

Az ügyben büntetőeljárás indult, az el-
követőre héttől tizenöt évig terjedő szabad-
ságvesztés várhat.

Az orvosok elmondása szerint a gyerek 
már nem lélegzett, szívverése is csak 
enyhén volt hallható. Az eset augusztus 
31-én délután történt Huszton, tájékoz-
tat a mukachevo.net. 

A mentőszolgálatot arról értesítették, 
hogy egy 6 éves kisfiú egy magánház terüle-
tén vízbe fulladt. Az orvosok közölték, hogy 
a gyerek huzamosabb ideig tartózkodott a víz 

Fulladás után élesztettek újra egy hatéves 
gyereket a huszti orvosok

alatt, a sürgősségi csapat a kiérkezést követő-
en azonnal hozzákezdett az újraélesztéshez. 
10 perc elteltével a gyerek újra lélegezni kez-
dett, s beindult a szívverése. Ezt követően a 
kisfiút kórházba szállították, de állapota sú-
lyos. Az intenzív osztályon tartózkodik, kó-
mában van, lélegeztető gép alatt. 

Az orvosok mindent megtesznek, hogy 
megmentsék életét.

Augusztus 30-án a 102-es telefonvonal-
ra üzenet érkezett az egyik ungvári cég 
munkatársától, hogy a páncélszekrény-
ből nagy mennyiségű pénz tűnt el, szá-
mol be a zk.npu.gov.ua.

A nyomozócsoport azonnal kiment az 
eset helyszínére, és megállapították, hogy 
a leltározás során 660 ezer hrivnya hiányt 
fedeztek fel, senki sem tudja a pénzös�-
szeg eltűnésének pontos idejét. A rendőr-
ség megvizsgálta a tárgyi bizonyítékokat, 
és megállapította, hogy a széfhez csak a 
cég alkalmazottai fértek hozzá. A rend-
őrök rövid időn belül azonosították a lo-

660 ezer hrivnyát lopott munkahelyéről egy férfi
pásban érintett személyt. Kiderült, hogy 
egy 34 éves férfi, aki ennél a cégnél dol-
gozott. A rendfenntartók megállapították, 
hogy a férfi két nappal azelőtt, hogy a fel-
jelentést megtették a rendőrségen, a teljes 
összeget egy online fogadócégnek utalta 
át, és az egészet elvesztette.

A tény alapján a nyomozók társasági 
vagyon eltulajdonítása, elherdálása és hi-
vatali helyzettel való visszaélés miatt in-
dítottak eljárást. Az ilyen cselekmények 
7-től 12 évig terjedő szabadságvesztés-
sel büntetendők. Az ügyben folytatódik 
a nyomozás.

Kigyulladt egy varroda Turjavágáson 
(Тур’я Пасіка) augusztus 30-ra virra-
dóan, adja hírül a goloskarpat.info hír-
portál.

A szemtanúk elmondása szerint a tűz 
a tetőrészen keletkezett, ahol a nyersanya-
gokat és a felszereléseket tárolta a cég. A 

Varroda gyulladt ki Kárpátalján
tűzoltóknak több mint egy óra alatt sike-
rült megfékezniük a lángokat.

A tűz a tetőrészt semmisítette meg, ki-
törésének okát még vizsgálják. A hírt a 
Rendkívüli Helyzetek Állami Szolgála-
tának (DSZNSZ) kárpátaljai kirendeltsé-
ge közölte.

Cukrászcég és pékség gyulladt ki a rahói 
járási Tiszabogdányban.

A tűzoltókat a szemtanúk értesítették. 
Mint kiderült, a tűz a második emeleten 
keletkezett, s átterjedt az egész épületre, 
valamint a tetőszerkezetre. A helyszínre a 
rahói és vidráspataki tűzoltóság érkezett ki.

Cukrászcég égett Tiszabogdányban
A lángok kárt tettek a helyiségekben 

és a tetőszerkezetben, s megsemmisítet-
ték a háztartási cikkeket. A pékséget, mely 
az első emeleten van, sikerült megmente-
ni a tűztől.

A történtek okát még vizsgálják a szak-
értők, írja a pmg.ua.

Augusztusban lopások miatt érkeztek 
panaszok a rendőrségre kozmetikai és 
higiéniai termékek árusítására szako-
sodott üzletekből, adja hírül a pmg.ua.

Az Ungvári Járási Rendőrség munka-
társai azonnal megkezdték a nyomozást. 
A térfigyelő kamerák felvételei alapján a 
rendőröknek sikerült azonosítaniuk a fér-
fit, bár az elkövető a bűncselekmények el-
követésekor igyekezett, hogy ne rögzíthes-
sék a kamerák. A rendfenntartóknak egy 
sor nyomozati intézkedést követően sike-

Ungváron letartóztattak egy sorozattolvajt
rült megállapítaniuk a tolvaj kilétét: kide-
rült, hogy egy 25 éves, büntetett előéletű 
ungvári lakos.

E tény alapján a rendőrség hadiállapot-
ban elkövetett lopás miatt indított eljárást. 
A cikkely szankciója 5 évtől 8 évig terjedő 
szabadságvesztést ír elő. A nyomozás során 
a bíróság elrendelte az elkövető házi őri-
zetbe helyezését. Az Ungvári Járási Rend-
őrség munkatársai eddig kellő mennyiségű 
bizonyítékot gyűjtöttek össze, és megküld-
ték a bíróságnak az ügy anyagait.

Már három játéknapon van túl az uk-
rán élvonalbeli labdarúgó-bajnokság 
2022–2023-as idénye. Mint ismeretes, 
a csapatok többsége nem léphet pályá-
ra saját stadionjában még a hazai mér-
kőzéseken sem, illetve a háborús viszo-
nyok miatt a párharcok mindegyike né-
zők nélkül zajlik.

A 16 fős mezőny egyetlen kárpát-
aljai résztvevője, a Minaj FC elhalasz-
totta az FK Lviv elleni első fordulós ta-
lálkozóját, a második játéknapon pedig 
az Olekszandrija vendége volt. A kijevi 
Olimpiai stadionban lejátszott mérkőzé-
sen Tretyakov az Olekszandrijának szer-
zett vezetést a 23. percben, amit Danyiil 
Holub egy perccel a rendes játékidő lejár-
ta előtt egalizált.

Sajnos, ezzel még nem volt vége, hi-
szen közvetlenül a középkezdés után 
Curikov elképesztően nagy gólt szerzett, 
kialakítván ezzel a 2-1-es olekszandrijai 
győzelmet eredményező végeredményt.

A hétvégén sorra kerülő 3. forduló-
ban a Minaj ismét csak hétfőn lépett pá-
lyára, és ezúttal 1-1-re végzett a Kolosz 
Kovalivkával.

Három fordulót követően már csak 
a Zorja Luhanszk áll pontveszteség nél-
kül. A luhanszkiak nem kis meglepetésre 
3-2-re nyertek az immáron második ve-

A Minaj FC egy pontos, a Dinamo még pont nélkül!

Derbi-hatossal hangolt a Fradi az 
Európa Liga rajtjára

reségét elkönyvelő Dinamo Kijev ellen.
A 7 pontjával második Sahtar Donyeck 

sem mutat eddig túl meggyőző játékot, a 
Bajnokok Ligája főtáblájának rajtjára ké-
szülő donyeckiek a Ruh Lviv vendégeként 
győztek 1-0-ra.

További eredmények: Dnyipro-1 – 
Veresz Rivne 2-0, Metaliszt 1925 Harkiv – 
Vorszkla Poltava 3-2, Csornomorec Odes�-
sza – Inhulec Petrove 1-1, Olekszandrija 
– Metaliszt Harkiv 1-3.

A hétvégén rendezendő 4. fordulóban, 
a Minaj az Inhulec vendége lesz majd.

***
A magyar bajnokságban hétközben a 

6., hétvégén a 7. forduló mérkőzéseit ren-
dezték.

Érdekesség, hogy a tabellát máris az 
a címvédő FTC vezeti, amely a többi-
ekhez képest két mérkőzéssel keveseb-
bet játszott.

A zöld-fehérek előbb a még tovább-
ra is győzelem nélkül álló Vasast győzték 
le 1-0-ra, majd 6-0-ra ütötték ki a tabella 
utolsó helyén kullogó Újpestet.

Hazai pályán szenvedte el első vere-
ségét a Kisvárda, amelyet a Honvéd győ-
zött le 1-0-ra.

Az FTC 15 ponttal vezeti a tabellát a 
14 pontos Kisvárda és 12 pontjával har-
madik Kecskemét előtt.

Néhány sorban
Döntetlennel kezdte az ukrán harmadosz-
tályú bajnokságot a Huszti FC.

A kárpátaljai együttes az első forduló-
ban a Niva Vinnica otthonában lépett pá-
lyára. Kiegyenlített első félidő végén a há-
zigazdák Zsukov találatával szereztek ve-
zetést, amit az ellenfél részéről Petro Luciv 
a 67. minutumban egalizált.

Az 1-1-es döntetlent követően a 
husztiak a második játéknapon, szeptem-
ber 10-én a Metalurg Zaporizzsja második 
számú együttesét látják vendégül, amely a 
nyitányon ugyancsak ikszelt, 2-2-re vég-
zett a Rubikonnal.

***
Tizenkilenc csapat részvételével vasár-
nap kezdetét vette a természetesen nézők 
nélkül zajló megyei labdarúgó-bajnok-
ság 2022-2023-as idénye. Az együttesek 
három ötös, illetve egy négyes csoportba 
kaptak besorolást.

Az első fordulóban lejátszott hét talál-
kozón négy vendégsiker is született.

Eredmények: A-csoport: Kincsesi 
Szokil – Onokóci Medea 1-2, FC Zirka 
SPAR Linci – Csapi Lokomotív 1-2.

B-csoport: FC Bilke – FC Polena 0-4, 
Zariccsja – Nagyszőlős 2-4.

C-csoport: Irhóc – Técső 5-2, Visk – 
Ternovo 0-0.

D-csoport: Tereszvai Avangard – FC 
Vonyihovo 3-2. A Máramaros Szlatina – 
Rahói Kárpáti mérkőzés elmaradt.

***
Első három csoportmeccsét elvesztet-
te, így már biztosan nem jut tovább cso-

portjából a magyar válogatott a férfi ko-

sárlabda-válogatott a sportág Európa-baj-
nokságán.

Hanga Ádámék Bosznia-Herce-
govinától 95-85-re, a címvédő Szlo-
véniától 103-88-ra, Franciaországtól 
78-74-re kaptak ki a B-csoport kölni 
mérkőzésein.

Ukrajna, ugyanakkor győzelmekkel 
kezdett. A Milánóban parkettre lépő ukrá-
nok Nagy-Britanniát 90-61-re, Észtorszá-
got 74-73-ra, míg Olaszországot 84-73-ra 
győzték le, és biztosan kiharcolják majd a 
csoportból való továbbjutást.

***
A magyar női jégkorong válogatott nem 
csak hogy kiharcolta a Dániában zajló elit 
világbajnokságon a bennmaradást, de még 
negyeddöntőt is játszhatott.

Igaz, az Egyesült Államoktól 12-1-re, 
majd Finnországtól 3-2-re kaptak ki a lá-
nyok, de így is helytálltak.

***
Sorozatban ötödik győzelmét aratta a 
férfi kézilabda SEHA ligában a Telekom 
Veszprém.

A Zadarban rendezett fináléban a ba-
konyiak hatgólos hátrányban is voltak, de 
végül 32-30-ra legyőzték a horvát PPD 
Zagreb együttesét.

A férfi kézilabda Európa liga selejte-
zőjének első fordulójában az FTC az ide-
genbeli kilencgólos győzelmét követően 
hazai környezetben 38-22-re nyert a ro-
mán Nagybánya ellen, így magabiztosan 
jutott tovább.

***
A horvátországi Splitben zajló vízilabda 
Európa-bajnokságon a vb-ezüstérmes ma-

gyar női póló-
csapat az elő-
döntőbe jutá-
sért rendezett 
mérkőzésen 
négygólos ve-
reséget szen-
vedet t  Spa-
nyolországtól, 
így az 5-8. he-
lyért folytat-
hatja a szerep-
lését.

A  f é r f i 
együttes ked-
den Monteneg-
ró ellen játszik 
negyeddöntőt.Az ukránok remekelnek a kosárlabda Eb-én



A rejtvényt Balázsi Csaba készítette.
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 kocka

Plusz egy vicc

2022. 35. szám meg­
fejtése: Nincs jog 
kötelsség nélkül, és 
nincs kötelesség jog 
nélkül. 
Plusz egy vicc: – Azt, 
hogy ellene van. 

Kos (3. 21.-4. 20.)

Bika (4. 21.-5. 20.)

Ikrek (5.21.-6.21.)

Rák (6.22.- 7. 22.)

Oroszlán (7.23.- 8.23.)

Szűz (8.24.-9.22.)

Mérleg (9.23.-10.23.)

Skorpió (10.24.-11.22.)

Nyilas (11.23.-12. 21.)

Bak (12. 22.-1. 20.)

Vízöntő (1. 21.- 2.20.)

Halak (2.21.- 3.20.)

hirkereso.hu

Kinder Bueno
Hozzávalók: 6 db tojásfehérje, 6 ek. cukor, 1 ek. ét-

olaj, 2 ek. liszt, 2 ek. zsemlemorzsa, 1/2 csomag sütőpor, 
10 dkg vágott dió, 10 dkg mogyorókrém, szögletes keksz, 
kevés tej a mártogatáshoz;

Krém: 1/2 l tej, 6 db tojássárgája, 20 dkg cukor, 1 cso-
mag vaníliás pudingpor, 3 ek. liszt, 10 dkg csokoládé vagy 
2 ek. kakaópor, 25 dkg margarin, 2 dl tejszín.

Elkészítése: A tésztához a tojásfehérjéket kemény hab-
bá verjük a cukorral. A lisztet, morzsát és a sütőport össze-
keverjük, majd óvatosan a tojáshabba dolgozzuk az olajjal 
együtt. 22x36 cm-es, zsírozott, lisztezett tepsibe öntjük és 
megszórjuk a vágott dióval. 190 °C-ra előmelegített sütő-
ben kb. 20 perc alatt megsütjük.

A meleg tésztát megkenjük mogyorókrémmel.
A tejből, tojássárgájából, cukorból, vaníliás pudingpor-

ból és a lisztből krémet főzünk és elfelezzük. Az egyik fe-
lébe belekeverjük a megolvasztott csokoládét. Kihűtjük. 
A margarint két részre osztjuk és belekeverjük a sárga és 
a csokis krémbe.

A tésztára rákenjük a sárga krémet, ezt beborítjuk tej-
be mártogatott keksszel, erre jön a csokis krém, a tetejére 
a 2 dl tejszínből vert kemény habot tesszük.

A két megmaradó szóból a következő vicc csattanó-
ját állíthatja össze:

– Képzelje, szomszéd, fogyókúrázom! Minden nap 
gyalog járok be a munkahelyemre.

– És van már valami eredmény?
– Hogyne! …

Kétbetűsek: ÁT, BA, 
EÁ, EZ, ÍM, KE, LZ, NU, 
OR, RA.

Hárombetűsek: ABS, 
ALA, ARK, ÁTS, DEM, 
EAT, IDA, ITA, KCS, LAS, 
MIA, NEG, NIS, TAK, TIC, 
VIM, ZEN.

Négybetűsek: AFRO, 
CSAT, EDIT, ETET, IKEA, 
ILDI, KROL, LEIA, ÓCSA, 
PERL, TAEL, TÓBI.

Ötbetűsek: ABÁLÓ, 
ALÓLA, ATALA, CSALA, 

GRÁCI, IDEBE, IDŐRE, 
ITALA, IVECO, KIKAP, 
KURCA, LAKIK, LANOS, 
LELES, LŐTÁV, MAMBA, 
OÁZIK, OZIKA, SALEM, 
SOLAC, STAND.

Hatbetűsek: AMSTEL, 
ANDREA, ÁRADAT, CHI-
LEI, OTOFON, PORTÓI.

Hétbetűsek: ALÁVA-
LÓ, CSILLOG, ELKÉSEM, 
ESETTAN, HENCIDA, 
KARENIN, MICSODA, 
NAPONTA, OTTOMÁN, 
STATUÁL.

Nyolcbetűsek:  SPA-
GETTI, TITOKBAN.

K i l e n c b e t ű s e k : 
ALANYESET, CSIBÉSZ
KE.

Tizenegy betűsek: EL-
SZUNDIKÁL, HÁTRATA-
SZÍT, HOTELSZÁMLA, 
MUNKAASZTAL.
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A LABDA IS EZ TALAJT FORGAT TONNA
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☼

SZAKÍTÓ SIEMENS

☼ A

ARISZTO-
TELÉSZ-
IDÉZET

KÁLIUM
KÁRPÁTALJAI 
HELYTÖRTÉ-

NÉSZ (BALÁZS)
NITROGÉN

LENMAG!
EURÓPAI FOLYÓ

KIKÖTŐI GÁT

KESERNYÉS 
CSUCSOR MÁSIK 

NEVE

S.BENEDEK 
ANDRÁS VERSE

ZABSZEM !
… TROLL - HEINE 

EPOSZA
… GROS - 
NAGYBAN

A VADÁSZ-
TÖRTÉNETEK 

VISKI SZERZŐJE

… PASSANT - 
SAKK-MŰSZÓ

FRANCIA 
LABDARÚGÓ
HAZAFELE!

FERENCZI 
TIHAMÉR VERSE

BOMBA 
MŰKÖDÉSBE 

HOZÁSA

2

ESZE TAMÁS 
SZÜLŐHELYE

NRIT SZÍNÉSZ 
(TIM)

CUKORIPARI 
MELLÉK-
TERMÉK

FÉL ÁR!

ASZTÁCIUM

GYERE, 
NÉPIESEN

VÉS

NIKKEL

TENISZEZŐ 
(GRÉTA)

HIDROGÉN

NESZ

EGYNEMŰ 
GÁLA!

AZ ELSŐ BIBLIAI 
PRÓFÉTA

ARANY

ÚJ-ZÉLAND 
AUTÓJELE

TŰZHELY

BELSŐ KÖRZET!

TÖKMAG!

KÉTÉLTŰ
ANUBISZ ERDETI 

EGYIPTOMI 
NEVE

SZERB-MAGYAR 
LABDARÚGÓ 

(MIKLÓS)
GÓLNÉLKÜLI 
DÖNTETLEN

AMERIKAI FOCI 
LIGA

HOSSZÚ IDŐRE

ANYAGI ELŐNY

ÉPÜLET-SZÁRNY

RÉGI PÉNZÉRME

… RAND - 
AMERIKAI ÍRÓ

SILBAK

GYILKOL

VOZNYESZEN-
SZKIJ MŰVE

POSTAFIÓK

HELYES

MOZDULAT 
ELEME!

ZOKOG

BOGOTÁ RÉSZE!

SÉRTETLEN

VÁC 
CENTRUMA!

PANASZT SÍRVA 
MOND

MÁKSZEM !

A hét során a mun-
kahelyén adódhatnak 
kisebb konfliktusok. 

A hét elején könnyedén a tü-
relme határán járhat. Meg-
ijesztheti annak felismerése, 
hogy a környezetében lévők 
milyen nehezen járulnak hoz-
zá a szükséges változtatások-
hoz. Épp ennek ténye teszi 
most türelmetlenné. Azon-
ban vigyáznia kell, hogy en-
nek hatására nehogy figyel-
metlen legyen.

A jelenlegi bolygóát-
vonulások nem ked-
veznek ebben az idő-
szakban nagyobb 

mértékű pénzügyi döntések-
nek. A héten csak hétfőn le-
het könnyedebb, ugyanis a 
hét többi napjain a pillanatnyi 
tranzitok az égen arra figyel-
meztetnek, hogy legyen foko-
zottan óvatos ezen a téren. Va-
laki a környezetéből kéretlen 
és illetlen szóbeszédnek te-
heti ki a hét második felében.

Ez a hét fokozott ma-
gabiztosságot és ön-
bizalmat kölcsönöz 

önnek. Konkrét elképzelé-
sei születnek az épp aktuális 
teendők gyors és praktikus 
megoldására. Nem is érti, ho-
gyan tud ennyi akadály tor-
nyosulni útjába, amint neki-
lát a feladatnak. Ne hagyja, 
hogy az eddig halogatott dol-
gai a kedvét szegjék. Vegye 
elő az optimizmusát és már-
is minden másképp látszik. 

Az égi jelek ezen a hé-
ten támogatják a sze-
relmi élete megújulá-
sát, a karrierjében a si-

kert. Egy kedvező időszak kez-
dődött el ezzel a héttel, amikor 
lazíthat, szinte magától mennek 
a dolgok. Maga mögött hagy-
hatja a feszültséget és az ag-
godalmakat egy időre. Ezen a 
héten nem kell azért aggódnia, 
hogy már megint mi fog tör-
ténni. A munkahelyén valami 
különlegeset szeretne csinálni.

Ennek a hétnek az 
elején nem igazán 
van humoránál. Ezt 
próbálja meg fék alatt 

tartani, mert könnyedén elő-
fordulhat, hogy óvatlanul 
megbánthat valakit, aki fon-
tos önnek. Családi környe-
zetben keddtől már oldódnak 
a feszültségek. Egyre jobban 
megtalálják a közös hangot. 
Szakmai téren új kihívások 
és új lehetőségek tárulkoz-
nak fel ön előtt.

A baráti környezeté-
ből vagy a családjá-
ból valakik meg sze-

retnék önt lepni. Ezt el kell 
fogadnia, mert szívből jön és 
azért teszik ezt, mert szeret-
nék önt örülni látni, mert sze-
retik önt. A hét során a pénz-
ügyeit érintő döntéseiben fo-
kozottan legyen figyelmes és 
óvatos. Ebben az időszakban 
ez az életterülete, amelyet ér-
zékeny bolygóhatások érik. 

Egy közeli hozzátar-
tozó megjegyzéseket 
fűzhet az ön érzelmi 

életéhez, ami egy kicsit ér-
zékenyen érintheti. Igazá-
ból féltékenység bújik meg 
a dolog mögött. Ezért nem 
kell komolyan vennie a mél-
tatlankodót. Sokkal jobban 
kell hinnie önmagában és a 
személyes varázsában, mint-
sem hallgasson némi furkáló-
dásokra. Energetikailag ki-
egyensúlyozott.

Sok intéznivaló akad 
az ügyben, hogy rend-
ben tartsa a pénzügye-
it érintő ügyeket. Eh-

hez viszont egy meghatározó 
segítő kezet is ad a sors ön-
nek. Egyik szülője vagy vala-
ki felmenője lehetséges, hogy 
egészségi problémákkal küzd, 
legyen résen, figyelmeztesse, 
hogy menjen orvoshoz. Egy 
kiemelkedő siker szakmai té-
ren hozhat kedvező változást 
az anyagi helyzetében.

Csupán a jó időzítés, 
a jó szervezés, úgy-
szólván az alapos 

előkészületek meghozzák a 
kívánt eredményt. Ez öröm-
mel tölti el. Párkapcsolatában 
most jó energiák áramlanak. 
Ezen a héten a tervezett kül-
földi utazások, kikapcsolódás 
szabad programjai jól sike-
rülnek. A jólét és a harmónia 
időszaka folytatódik ezen a 
héten is. Nem érzi szükségét 
a nagyobb erőfeszítéseknek.

Ez a hét önnek érzel-
mileg kínál nagyobb 
arányban kiteljesedést 
és megelégedettséget. 

A munkahelyén ezen a héten 
sem fog unatkozni, mivel meg-
számlálhatatlan teendői vannak. 
Amennyire csak lehetséges, pró-
báljon meg türelmesebb és meg-
fontolt lenni a hét során a kolle-
giális kapcsolataiban, de főképp 
az üzleti partnerekkel. Ez a hét 
rendkívüli alkalmat tartogat na-
gyobb összejövetelekre.

Valahogyan meg kell 
találni az egyensúlyt 
a munka és a magán-
élet között, mert egy 

idő után mindkét fronton csök-
kenhet a tolerancia küszöbe, 
ha túlvállalja magát. Itt az ide-
je, hogy a pihenésen is gondol-
kodjon, hogy újult erővel töl-
tődhessen fel. Megérdemli a 
lazítást. Az önt körülvevők-
ből sokan egyetértenek önnel, 
de akadnak olyanok is, akiket 
felháborít a csupasz valóság.

Ezen a héten a leg-
erősebb erényei egyi-
ke a türelem lesz. En-

nek köszönhetően több elő-
nyös helyzetet is kínál önnek 
az élet úgy karrier szempont-
jából, mint a magánéletben 
egyaránt. Amit már sínre tett, 
amiatt nem kell aggódni, megy 
magától is szépen. Nincs oka 
az aggodalomra. Főképp olyan 
dolgokért nem kell aggódnia, 
amik még meg sem történtek. 


